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De ce nu sunt prejudicii De ce nu sunt prejudicii 
și nici vinovați în cazul și nici vinovați în cazul 
utilajelor înghițite de utilajelor înghițite de 
pământ în cariera pământ în cariera 
Pinoasa!Pinoasa!

evenimenteveniment

A condus băut și 
plătește scump: plătește scump: 
10.800 de lei 10.800 de lei 
amendă!amendă!
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pulsul zilei
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Dispar plantațiile de mure din Dispar plantațiile de mure din 
cauza secetei!cauza secetei!

Ziua max. 
210C

Noaptea 
min. 120C
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Liftul ambulatoriului spitalului din Liftul ambulatoriului spitalului din 
Târgu-Cărbunești s-a defectat! Târgu-Cărbunești s-a defectat! 
Pacient: „Am primit servicii de Pacient: „Am primit servicii de 
nota 10! Dar cum să urc eu minim nota 10! Dar cum să urc eu minim 
40 de trepte doar într-un picior?”40 de trepte doar într-un picior?” Razie de amploareRazie de amploare  

în Târgu-Jiu: Șoferîn Târgu-Jiu: Șofer  
sub influența sub influența 
drogurilor, prins drogurilor, prins 
de polițiștide polițiști

actualitateactualitate

»8»8

Un nou consilier Un nou consilier 
local la Berleștilocal la Berlești
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BNS: BNS: 
Atenție! Atenție! 
Vine furtuna Vine furtuna 
facturilor facturilor 
la curent! la curent! 

Ce cumpără Ce cumpără 
Spitalul Spitalul 
Județean Județean 
cu peste 8 cu peste 8 
milioane de leimilioane de lei

societatesocietate
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Joi, 17 Iulie 2025Joi, 17 Iulie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»22

calendarcalendar
Creştin ortodox

Romano catolic

†) †) SfântaSfânta
MarinaMarina

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0798  +0,0003 
Dolarul SUA                    4,3475  +0,0007
Gramul de aur                       469.8706   -0.6532
Francul elveţian                        5,4619 +0,0089
100 Yeni japonezi                   3,0262   -0,0020 
Lira sterlină                    5,8503 -0,0081
Leva bulgărească     2,5973 +0,0002
Leul moldovenesc     0,2565 +0,0003
100 Forinţi maghiari    1,2693 -0,0003
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

curs valutarcurs valutar

Gânduri la ceas călduros de varăGânduri la ceas călduros de vară

†) †) Ss. Alexie, Ss. Alexie, 
cerșetor, cerșetor, 
Marcelina, fc.Marcelina, fc.

,,La o nenorocire comună, oamenii sunt mai solidari dg ât la o bucurie comună.” - Valeriu Butulw cu,,La o nenorocire comună, oamenii sunt mai solidari dg ât la o bucurie comună.” - Valeriu Butulw cu

Precum ramura ruptă de trunchi nu nu-
mai că nu face roade, dar se usucă şi îşi 
pierde puterea de viaţă, aşa şi oamenii, 

dacă nu rămân în părtăşie vie cu Domnul, nu 
pot aduce roadele dreptăţii, atât de preţioase 
pentru viaţa veşnică.

Atâta vreme cât omul se osteneşte de unul 
singur şi vrea să dobândească ceva numai prin 
propriile-i puteri, totul îi scapă din mâini; 
atunci când se apropie de el Domnul, curg bu-
nătăţi după bunătăţi. În privinţa moral-duhov-
nicească, faptul că reuşita nu este cu putinţă 
fără Domnul este limpede: „Fără de Mine nimic 
nu veţi putea face=, a grăit Domnul. Şi această 
lege lucrează în oricine. Precum ramura ruptă 
de trunchi nu numai că nu face roade, dar se 
usucă şi îşi pierde puterea de viaţă, aşa şi oa-
menii, dacă nu rămân în părtăşie vie cu Dom-
nul, nu pot aduce roadele dreptăţii, atât de 
preţioase pentru viaţa veşnică. Vreun lucru bun 
tot mai poate să fie în ei, dar bun numai la ară-
tare, însă de fapt lipsit de preţ, aşa cum mărul 
pădureţ poate fi frumos la înfăţişare, dar dacă-l 
iei şi-l guşti, e acru.

Şi în privinţa celor din afară, a celor lumeşti, 
legea asta se poate proba pe viu: se zbate câte 
unul, se zbate şi nimic nu-i iese; însă când se 
pogoară binecuvântarea lui Dumnezeu, roade-
le încep să apară. Cei ce iau aminte la sine şi 
la căile vieţii cunosc din experienţă acest ade-
văr, spunea părintele Sfânt teofan Zăvorâtul 
în Tâlcuiri din sfânta Scriptură pentru fiecare 
zi din an. S-au cum spunea părintele Arsenie 
Papacioc:=să te ții de Dumnezeu, este singura 
funie care nu se va rupe vreodată..!=Cum..??..
fiecare discernem, cu discernământ propriu și 
bine ar fi , cerând ajutor de Sus!

      
Când omul se înrudeşte cu Dumnezeu, atunci 
şi Dumnezeu îi dă binecuvântarea Sa.

.. cum poate avea cineva binecuvântarea lui 
Dumnezeu?

- =Când omul se înrudeşte cu Dumnezeu, 
atunci şi Dumnezeu îi dă binecuvântarea Sa. 
Altfel cum să i-o dea? Ca să-i fie călcată în pi-
cioare binecuvântarea? Lucrul acesta l-am tră-
it. Când am mers la Sinai, era mare secetă. De 
mulţi ani nu plouase nici o picătură de apă şi 
din această cauză o duceau greu şi mănăstirea 
şi beduinii care trăiau lângă ea. Monahii făcu-
seră rugăciune pentru ploaie, însă fără nici un 
rezultat. Când a venit vremea curăţării măslini-
lor am mers şi eu să ajut. După ce beduinii au 
curăţat măslinii, monahii au luat crengile groa-
se pentru mănăstire, iar pe cele subţiri le-au 

lăsat într-o margine. Beduinii i-au rugat pe monahi să le 
dea lor crengile subţiri, ca să le folosească la aprinsul fo-
cului, pentru pregătirea hranei şi pentru încălzit în timpul 
nopţilor când este foarte frig. Dar monahii nu au vrut să 
le dea şi din această pricină beduinii au plecat mâhniţi. 
A doua zi, când beduinii au venit din nou ca să le ceară, 
eu făcusem deja legături toate crengile subţiri şi le-am 
dat pe toate. Atunci un beduin bătrân mi-a spus: „Tu eşti 
un om bun. Va ploua=. Şi într-adevăr, până să ajung la 
mănăstire, a început să plouă, şi încă a plouat mult. Ru-
găciunea beduinului a deschis cerurile. Nu am povestit 
nimănui atunci această întâmplare=mărturisea Cuviosul 
Paisie Aghioritul –Despre rugăciune. Ori, Sfântul Prooroc 
Ilie Tesviteanul-râvnitorul după Dumnezeu și mustrăto-
rul împăraților celor fără de lege, învățătorul poporului 
celui depărtat de Dumnezeu și pedepsitorul proorocilor 
mincinoși, în Sarepta Sidonului n-a cercetat cugetul și 
inima femeii văduve?Nu l-a înviat pe fiul acesteia iar foa-
metea a încetat printr-o ploaie binecuvântată  trimisă de 
Dumnezeu la rugăciunea Sfântului?III Regi 17.

Să luăm aminte!  Tot la fel de frumos explică  profe-
sorul Vasile Crețu despre prezența și lucrarea lui Dum-
nezeu în viața omului: „Discreția este modul în care 
Domnul este prezent în lume și in viața noastră. El este 
Însoțitorul a Cărui prezență nu o putem sesiza prin dorința 
de senzațional, de spectaculos. De multe ori, Dumnezeu 
Se lasă ignorat, tocmai pentru ca iubirea Lui față de lume 
nu este una despotică, care se impune, ci una care se 
propune, se dăruiește fără a constrânge. El nu Se arată pe 
un panou publicitar, nici nu tropăie în fața noastră. Dum-
nezeu Se arată uneori oamenilor înțelepți, care știu să-I 
vadă pașii tainici. Nu în miracole, arătări ce creează uimi-
re, panică și spectacol se vede prezența lui Dumnezeu, ci 
în firescul cotidian, înfrumusețat de gândul și fapta bună. 
Aproapele nostru este cel prin care Dumnezeu măsoară 
iubirea noastră= 

Preot VICOL FLORIN, Parohia Sfinții 
Arhangheli Mihail și  Gavriil, Sohodol/Tismana
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Pentru muma Domnica Trop - Măiculiţă de la muntePentru muma Domnica Trop - Măiculiţă de la munte
Minune e pe pământ
Locul meu de unde sunt,
Plaiul legănat de dor
Din cuprinsul munţilor.
De trec Baia de Aramă
Mehedinţi vatră de seamă,
Să văd locul care-mi place
Pasul dorul mi-l întoarce.

Zona munţilor înaltă
Din veacuri a fost căutată,
Spre podul lui Dumnezeu
Raiul sufletului meu.
La Isverna şi Ponoare
Liliacul ce dă-n floare,
E cântat şi preţuit
Şi de lume-i îndrăgit.

Măiculiţă de la munte
Ai văzut în viaţă multe,
De toate ai petrecut
În anii care au trecut.
Multe sfaturi ai mai dat
Şi pe mulţi ai ajutat
Pe drumul cântecului
Spre sufletul omului.

Ai cântat pe drum de munte
Căutând oile pierdute,
Tot strigând-o pe Bălaia
Ca să nu-ţi ia lupul oaia.
Şi la munca câmpului
La horele satului,
Mereu ai cântat cu drag 
Maică al satului meleag.

În costumul popular
Care azi e tot mai rar,
Ai plecat la Bucureşti
Succesul să-l cucereşti.
S-o găseşti pe Marioara
Să te afle toată ţara,
Că din zona muntelui,
Eşti muica cântecului.

Cu glasul tău minunat
Cântecele le-ai cântat,
Ele vin din inimioară
Şi sunt la suflet comoară.
Cu drag la lume ele spun
Mândria de-a fi ROMÂN
Şi sunt înscrise cu aur
În al ţării Sfânt Tezaur !

DOREL DOBRE DELAGORJ
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Ceea ce s-a întâmplat acolo, 
poate fi obiectului unui stu-
diu: cum să mușamalizezi  

un caz cu pagube uriașe pentru o 
companie de stat. Amintim că s-a 
dat vina pe fenomenele naturale – 
ploi, cutremurele care s-au produs în 
Gorj în 2023. Prin urmare, nu există 
vinovați și nici prejudicii!

Iată ce spune un om din siste-
mul energetic, apropiat situației, 
Grigore Tănăsie, arătând practic 
cum conducerea CEO a pus batista 
pe țambal: ,,Complexul Energetic 
Oltenia a transmis în teritoriu, la 
toate subunitățile miniere, Procesul 
Verbal de cercetare a evenimentu-
lui din 02 august 2024 de la Cariera 
Pinoasa, atunci când s-au prăbușit 
patru utilaje de mare capacitate și 
a fost îngropat sub pământ un trans-
portor cu bandă.=

Concluzia este halucinantă!

Nu sunt prejudicii și nu sunt 

De ce nu sunt prejudicii și nici vinovați De ce nu sunt prejudicii și nici vinovați 
în cazul utilajelor înghițite de pământ în în cazul utilajelor înghițite de pământ în 
cariera Pinoasa!cariera Pinoasa!

*Incompetenții ne iau pe toți de proști!”

La un an de la incidentul de la cariera Pinoasa (2 august 2024), când 
patru utilaje au fost îngropate sub mii de tone de pământ în care se 
excava după cărbune, documente și informații încep să iasă la ivea-
lă. 

vinovați!
ITM Gorj, pentru anchetă, a soli-

citat o expertiză efectuată de un ex-
pert judiciar în domeniu, dl Bacalu 
Ion, fost angajat CEO. 

În asemenea situații ar fi trebuit 
solicitat punctul de vedere al pro-
iectantului general al carierei, ICIT-
PML Craiova, dar și acesta ar fi fost 
subiectiv, deoarece Institutul a fost 
preluat prin absorbție de către CEO. 

Cel mai bunpunct de vedere l-ar 
fi dat Universitatea din Petroșani, 
prin profesorii de la catedra de ex-
ploatări miniere.

Dar, evident că nu s-a dorit asta!
Expertul se contrazice de la un 

paragraf la altul și are niște preci-
zări de prostit proștii.

Citez: ,,Treptele superioare 1 și 
2, unde s-a produs alunecarea, au 
fost exploatate în urmă cu 15 ani, 
excavare fiind încheiată în acea 
zonă, de atunci nefiind nicio lucrare 
tehnologică. 

În concluzie, în urmă cu 15 

ani, atunci când încă mai aveam 
specialiști, atât prin zonă cât și la 
C.E.O, a fost considerată finalizată 
exploatarea în această limită, iar 
utilajele au fost mutate.

Spune ,,expertul" că excavatorul 
E11 și E09 au reînceput excavarea 
acolo ca să creeze culoar pentru a 
muta utilajele în zona de nord. 

Apoi, zice el, că au excavat în co-
borâre, ori pentru a ajunge în nord 
ar fi trebuit să urce cam 15 metri. 

Expertul mai precizează că 
alunecarea a fost provocată de 
existența unor falii ,,nedescoperi-
te" la lucrările de prospecțiuni, dar 
nu spune cum este posibil ca el să 
vadă aceste falii în alunecare dar 
geologii să nu le identifice în urmă 
lucrărilor de prospecțiuni.

Chiar și așa, cum zice Firicel, 
dacă ar fi existat alte falii care nu 
au fost detectate de rețeaua de fo-
raje geologice, efectuată din 200 în 
200 de metri (mai mult decât sufici-
ent), atunci acele mici falii nu ar fi 
influențat stabilitatea. 

Doar dacă faci prostii intenționat 
sau din incompetență=, mai spune 
acesta

Grigore Tănăsie arată că în 
procesul verbal sunt mai mul-
te nereguli: ,,Se dorește absolvi-
rea incompetenței  de către alți 
incompetenți, care ne iau pe toți de 
proști. În rest, sunt zeci de pagini 
de teorie din manual, fără nicio le-
gătură cu evenimentul=, a mai spus 
acesta.

M.C.H.

Facturile românilor vor crește cu 
67% până la 79%!

Asta înseamnă că milioane de 

BNS: Atenție! Vine furtuna facturilor la curent! 
Începând cu 1 iulie 2025, Guvernul împinge România într-o criză 
energetică programată: prețurile la energie electrică vor exploda, iar 
populația va fi cea care plătește nota de plată, arată Blocul Național 
Sindical.

gospodării se vor lupta cu sărăcia 
energetică, incapabile să-și achite 
facturile.

,,Companiile românești vor fi 

îngenuncheate în fața competito-
rilor europeni, care beneficiază de 
prețuri mai mici la energie. 

Vorbim despre o pierdere masi-
vă de competitivitate și un risc real 
pentru economia națională!

Pentru a reduce impactul de-
zastruos al liberalizării prețurilor 
la energie, Blocul Național Sindical 
propune un set de măsuri urgente și 

eficiente:
Reevaluarea pe-

riodică a categorii-
lor vulnerabile, prin 
creșterea plafonului 
de venit pentru care 
se acordă subvenții la 
energie – astfel încât 
sprijinul să ajungă 
acolo unde e nevoie 
cu adevărat, nu doar 
pe hârtie!

Trebuie constituită 
o celulă de criză!

Constituirea unei 

celule de criză cu reprezentanți 
din Ministerul Energiei - România, 
ANRE - Autoritatea Națională de Re-
glementare în domeniul Energiei, 
Consiliul Concurenței și Ministerul 
Finanţelor, care să monitorizeze:

-Salturile artificiale de preț ime-
diat după 1 iulie;

-Manipulările de pe piață și even-
tualele înțelegeri între furnizori;

-Modul în care se facturează 
energia, cu accent pe corectitudinea 
aplicării ajustărilor și legalitatea 
documentelor transmise;

-Întârzierile ANRE în validarea 
decontărilor pentru subvenții.

Cerem controale riguroase și 
transparente din partea ANRE și 
ANPC - Autoritatea Nationala pen-
tru Protectia Consumatorilor pentru 
a sancționa eventualele abuzuri și 
ilegalități!=, a transmis BNS într-un 
comunicat de presă.

M.C.H.
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Un pacient supus 
unei intervenții 
chirurgicale la 

Spitalul de Urgență Târgu-
Cărbunești relatează, pe 
Facebook, experiența prin 
care a trecut. Acesta și-a ex-
primat aprecierea pentru în-
treg personalul medical, însă 
marți s-a confruntat cu o 
situație care l-a nemulțumit. 
„Sunt cetățean al orașului 
Târgu-Cărbunești. Săptămâ-
na trecută am fost internat 
în spitalul orașului pentru 
o operație la tendon. Am 
primit servicii de nota 10, 
de la domnii doctori la ul-
timul asistent sau ultima 

Liftul ambulatoriului spitalului din Târgu-Cărbunești s-a defectat! 
Pacient: „Am primit servicii de nota 10! Dar cum să urc eu minim 
40 de trepte doar într-un picior?”

infirmieră. Dar există și un 
dar. Marți, când m-am pre-
zentat în policlinică, ce sa 
vezi, nu mai mergea liftul, 
cum să urc eu minim 40 de 
trepte doar într-un picior. 
Haideți, vă rog din suflet, 
cei care răspund de acest 
spital, să nu ne batem joc 
de munca acestor minunați 
doctori, asistenți, infirmi-
eri și în primul rând de bol-
navi! Haideți să avem grijă 
de bolnavii noștri din țară și 
nu de cei din Republica Mol-
dova sau Ucraina. Pentru că, 
dacă ridici acele trepte într-
un picior, poți să-ți rupi și 
pe al doilea sau vreo două, 

trei coaste și poate după se 
iau măsuri sau prea târziu. 
Așteptăm răspunsul dum-
neavoastră cât mai repede=, 
scrie, pe Facebook, Gabriel, 
bărbatul care a beneficiat de 
serviciile medicale ale spita-
lului din Târgu-Cărbunești. 

Defecțiune descoperită în 
timpul reviziei tehnice a 
ascensorului

Reprezentanții spita-
lului au declarat, pentru 
Gorjeanul, că situația va fi 
rezolvată curând. „În urma 
efectuării reviziei tehnice a 

ascensorului din cadrul Am-
bulatoriului Spitalului de 
Urgență Târgu-Cărbunești, 
echipa de mentenanță a con-
statat o defecțiune tehnică, 
ce se află în curs de reme-
diere. Ascensorul va fi pus 
în funcțiune, în condiții op-
time, în cel mai scurt timp. 
Având în vedere situația 
menționată anterior, până 

la remediere, pacienții 
aflați în imposibilitatea de a 
se deplasa vor beneficia de 
examinări medicale, de că-
tre medicii din ambulatoriu, 
în cadrul Compartimentului 
Primiri Urgențe=, a precizat 
Anca Băluțoiu, reprezentant 
pentru Relații cu Mass-Me-
dia.

L.F.

O tânără de 19 ani, din 
Glogova, a sunat la 112, 
marți, pentru a-și reclama 
iubitul. 

Acesta ar fi îmbrâncit-o, 
după ce partenera i-ar fi 
reproșat că nu are grijă 
de hamsteri. Bărbatul de 
21 de ani este din județul 
Mehedinți și are o locuință 
în Glogova. ,,Din prime-
le verificări efectuate de 

Tânără îmbrâncită de iubit, după ce i-a reproșat că nu are grijă de hamsteri
polițiștii ajunși la fața locu-
lui a reieșit faptul că tână-
ra, în cursul serii, ar fi mers 
la locuința prietenului ei, 
din comuna Glogova, unde 
au avut discuții contradicto-
rii cu privire la animalele de 
companie pe care le dețin, 
moment în care ar fi fost 
îmbrâncită de către acesta, 
s-a dezechilibrat și a căzut 
pe podea, lovindu-se la nive-

lul brațelor, însă nu a suferit 
leziuni traumatice vizibile și 
nu a necesitat îngrijiri medi-
cale de specialitate. 

A fost întocmit formula-
rul de evaluare a riscului, fi-
ind emis ordin de protecție 
provizoriu”, a declarat Miru-
na Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. Tânărul 
este cercetat în libertate.

L.F.

Un bărbat de 37 de ani, 
din județul Timiș, a fost 
prins, marți, în timp ce con-
ducea un autoturism pe stra-
da Valea Bâlții, din comuna 
Runcu, având o concentraţie 
de 0,61 mg/litru alcool pur 
în aerul expirat. 

În urma verificărilor, 
polițiștii au descoperit că 
nu deține permis de condu-
cere pentru nicio categorie 
vehicule. „Bărbatul a fost 
condus la Secția UPU a Spi-
talului Județean de Urgență 
Târgu-Jiu, fiindu-i recoltate 
mostre biologice de sânge în 
vederea stabilirii cu exacti-
tate a alcoolemiei, ulterior 
fiind condus la sediul Poliției 
Municipiului Târgu-Jiu, în 

Bărbat din Timiș, cercetat 
în Gorj pentru două infracțiuni

vederea continuării cerce-
tărilor. În cauză s-a întocmit 
dosar penal, sub aspectul 
săvârşirii infracțiunilor de 
conducerea unui vehicul sub 
influenţa alcoolului și con-

ducerea unui vehicul pe dru-
murile publice fără a deține 
permis de conducere”, a de-
clarat Ioana Nanu, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Gorj.

L.F.

Trei tineri au ajuns la spital, 
marți seara, după ce mașina 
în care se aflau s-a izbit de un 
pom. Evenimentul rutier a avut 
loc în jurul orei 22.30, în satul 
Bobu. „Din primele verificări 
efectuate de polițiștii ajunși 
la fața locului a reieșit faptul 
că, în timp ce un bărbat de 23 
de ani, din comuna Scoarța, sat 
Pișteștii din Deal, conducea un 
autoturism pe DN 67 Scoarța, 
într-o curbă la stânga, ar fi pă-
răsit partea carosabilă și a in-

Trei tineri răniți în accident, la Scoarța
trat în coliziune cu un pom. În 
urma impactului a rezultat ră-
nirea conducătorului auto și a 
doi pasageri de 16 și 19 ani, care 
au fost preluați de ambulanță 
și transportați la Spitalul Târ-
gu-Jiu, în vederea acordării de 
îngrijiri medicale=, a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj. Oamenii 
legii continuă cercetările, fiind 
întocmit dosar penal pentru vă-
tămare corporală din culpă. 

L.F.
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A condus băut și plătește scump: 10.800 A condus băut și plătește scump: 10.800 
de lei amendă!de lei amendă!

Instanța a stabilit o pedeapsă 
de 180 de zile-amendă, cu o 
valoare de 60 de lei pentru fi-

ecare zi, rezultând astfel suma fina-
lă de 10.800 de lei. Decizia nu este 
definitivă. 

„În baza art.336 alin.(1) Cod pe-
nal cu aplicarea art. 5 Cod penal, 
raportat la art. 61 Cod penal, cu 
referire la art. 396 alin. (2) și (10) 
Cod procedură penală, condamnă pe 
inculpatul PEN la pedeapsa amenzii 
penale de 10.800 lei, corespunză-
tor a 180 zile-amendă cu un cuan-
tum al unei zile-amendă de 60 lei, 
pentru infracţiunea de conducerea 

unui vehicul sub influenţa alcoolu-
lui sau a altor substanţe (faptă din 
data de 28.09.2020). În temeiul art. 
63 alin.(1) și (3) C.pen., atrage in-
culpatului că în caz de neexecutare 
cu rea-credință, în tot sau în parte, 
a pedepsei amenzii, numărul zilelor-
amendă neexecutate se înlocuiește 
cu un număr corespunzător de zile 
cu închisoarea”, a decis instanța.

Magistrații au atras atenția că, 
dacă amenda nu este achitată in-
tegral în termen de trei luni de la 
rămânerea definitivă a hotărârii, 
aceasta poate fi transformată în zile 
de detenție.

Pentru a evita acest lucru, băr-
batul este obligat să depună dovada 
plății la Judecătoria Târgu Jiu.

Conducerea pe drumurile publice 
a unui vehicul de către o persoană 
care are o îmbibație alcoolică de 
peste 0,80 g/l alcool pur în sânge 
este considerată infracțiune. 

Fapta se pedepsește cu închisoa-
re de la 1 la 5 ani sau cu amendă 
penală, potrivit Codului Penal.

Cea mai mare amendă penală 
aplicată vreodată în România într-
un caz de conducere sub influența 
alcoolului sau a drogurilor a fost de 
100.000 de lei.

I.I.

Un bărbat din Gorj va trebui să scoată din buzunar 10.800 de lei, 
după ce a fost prins conducând sub influența alcoolului. Fapta s-a pe-
trecut în urmă cu aproape cinci ani, însă sentința a fost pronunțată 
abia acum de Judecătoria Târgu Jiu.

Florin Manole, ministrul Muncii, 
a anunțat declanșarea unei cam-
panii naționale menite să combată 
munca nedeclarată. Potrivit aces-
tuia, peste o mie de inspectori de 
muncă din toate județele țării efec-
tuează controale simultane pentru a 
verifica legalitatea plății salariilor și 
respectarea legislației muncii.

Primul sector vizat este cel al 
construcțiilor, însă ministrul a re-
fuzat să dezvăluie ce alte domenii 
urmează a fi verificate, pentru a nu 
oferi un avantaj celor care se sus-
trag regulilor. 

Ministrul Manole a precizat că 
munca nedeclarată afectează direct 
angajații, în special pe termen lung, 
atunci când ajung să beneficieze 

Campanie națională Campanie națională 
împotriva muncii la negru. împotriva muncii la negru. 
Controale în construcțiiControale în construcții

de pensie. Totodată, a menționat 
că această practică generează o 
competiție incorectă în rândul an-
gajatorilor, dezavantajând firmele 
care respectă legea și își plătesc co-
rect contribuțiile.

Campania va continua și în alte 
domenii, însă detaliile vor fi păs-
trate confidențiale până la momen-
tul desfășurării controalelor. „Vom 
continua genul acesta de campanii. 
După ce vom termina cu sectorul 
construcțiilor, vom lua și alte dome-
nii. Nu aș spune care, acum, pentru 
că nu vrem să dăm un avertisment 
celor care încalcă legea, aș vrea să 
le dăm o amendă binemeritată”, a 
precizat ministrul Muncii.

I.I.

Se reia programul Rabla Se reia programul Rabla 
pentru persoane fizicepentru persoane fizice

Ministrul Mediului, Apelor și Pă-
durilor, Diana Buzoianu, a anunțat 
că programul Rabla pentru persoane 
fizice va fi lansat în perioada urmă-
toare, cu un buget de 200 de milioa-
ne de lei. Măsura vine în contextul 
unui an marcat de constrângeri bu-
getare semnificative, în care Guver-
nul trebuie să reducă cheltuielile cu 
30 de miliarde de lei.

„Într-un an foarte dificil eco-
nomic în care trebuie tăiate 30 de 
miliarde de lei, am reușit să salvăm 
programul Rabla persoane fizice.  
În ultimele zile am primit sute de 
întrebări și am vrut să mă asigur, 
înainte de a da orice răspuns, că am 
toate cifrele. Da, vom lansa progra-
mul Rabla persoane fizice în perioa-

da următoare, cu un buget de 200 
de milioane de lei. 

Asta pentru că înțelegem cu toții 
ce investiții au fost făcute, că oame-
nii au dat deja avans și noi trebuie 
să gândim măsuri care să țină cont și 
impactul în economie,  Nu mai avem 
posibilitatea în anul acesta să ofe-
rim vouchere de 37.000 de lei. Ele 
vor scădea, dar e o veste, din punc-
tul meu de vedere, bună că reușim 
să salvăm parte din program”, a 
precizat ministrul Mediului.

Inițial, sesiunea pentru 2025 a 
programului Rabla persoane fizice 
era programată pentru 19 iunie, ora 
10:00, însă lansarea a fost amânată.

M.P.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Astăzi simți un val de vitalitate și curaj. Ai energie 

suficientă ca să demarezi un nou proiect sau să pui ordine în 
planurile tale. Îți poți remarca inițiativa în fața celor din jur, 
însă ai grijă să nu te lași condus doar de impuls. O abordare 
strategică te va conduce mai ușor spre succes.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Trebuie să știi că universul lucrează în favoarea ta. 

Eforturile tale sunt recunoscute, iar răbdarea ta începe să 
dea roade. Primești semnale că ești pe drumul cel bun, fie 
în carieră, fie în relațiile personale. Rămâi cu picioarele pe 
pământ și bucură-te de fiecare pas înainte.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Norocul îți surâde: deciziile tale sunt inteligente și 

pline de înțelepciune. Dacă ai ezitat, astăzi primești 
claritate și curaj. În relații, comunicarea sinceră 
aduce apropiere și armonie. Ești în formă intelectuală 
excelentă, iar ideile tale strălucesc. 

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Eforturile tale sunt răsplătite. Poți primi apreciere 

sau un rezultat concret pentru munca depusă. Fii atent 
la obiectivele tale personale și cere sprijin atunci când 
ai nevoie. Ai mai multă putere interioară decât crezi. Azi 
o poți folosi pe deplin.

LEU: 23 iulie – 22 august
Este ziua ta norocoasă! Te simți inspirat, plin de carismă 

și extrem de atractiv în fața celorlalți. Proiectele tale prind 
contur, iar energia ta de lider devine evidentă. Totuși, nu 
uita să te odihnești. Pausele regulate sunt esențiale pentru 
a menține performanța pe termen lung.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Organizarea este punctul tău forte astăzi. Agenda ta este clară 

și deciziile tale sunt pragmatice și eficiente. La job, performanța 
ta iese la iveală, iar în viața personală ar fi bine să renunți puțin la 
critică. Dă-ți voie să te bucuri de reușitele tale.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Te gândești la cei dragi și simți nevoia de armonie 

în relațiile apropiate. Este o zi favorabilă pentru 
reconciliere și atenție reciprocă. Orice discuție sinceră 
poate aduce claritate și conexiune mai profundă cu 
familia sau partenerii de viață.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Aura ta misterioasă atrage atenția celor din jur. Tu cucerești 

fără efort, iar intuiția te ghidează spre relații și ocazii benefice. 
Folosește-ți puterea interioară în proiecte sau negocieri. Ai la 
dispoziție o energie subtilă care te face irezistibil.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Ai dorința de schimbare și aventură. Deși nu pleci 

azi în vacanță, planificarea unei călătorii îți oferă 
entuziasm și claritate. Ai nevoie de reconectare cu tine 
însăți. Citește o carte nouă, explorează o idee creativă și 
luminează-ți spiritual.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Disciplinele pe care le-ai cultivat în sfârșit încep să aducă roade. 

Este momentul perfect să analizezi ce ai realizat și ce urmează. Ești 
apreciat pentru seriozitate și responsabilitate, iar astăzi ai șansa 
să primești o propunere importantă. Bucură-te de recunoaștere și 
rămâi deschis către noi colaborări.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Creativitatea ta este la superlativ. Ideile bune curg și ai resurse 

să le pui în practică. Dacă ai un proiect mare, azi e potrivit să-l faci 
cunoscut sau să te întâlnești cu parteneri de nădejde. Capacitatea 
ta de a conecta oameni și idei este la cote înalte.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Sensibilitatea ta te ajută să înțelegi profund oamenii din jur. O 

discuție sinceră azi poate aduce vindecare și claritate. Ești o zodie de 
apă care dă dovadă de empatie. Dacă ai trecut prin dezamăgiri recent, 
astăzi le transformi în lecții valoroase. Privind cu compasiune 

către tine și viața ta, intri pe un drum al liniștii interioare.

HOROSCOP

17 Iulie 202517 Iulie 2025

Problemele minerilor și energeticienilor din 
Valea Jiului, dar și soluțiile propuse de Sin-
dicatul Muntele, de la Complexul Energetic 
Valea Jiului, au fost discutate în cadrul unei 
întâlniri ce a avut loc, miercuri, la Ministe-
rul Energiei între ministrul de resort, Bogdan 
Ivan, președintele Consiliului Județean (CJ) 
Hunedoara, Laurențiu Nistor, și liderul sindi-
cal Darius Câmpean.

Potrivit unei informări a CJ Hunedoara, 
președintele Sindicatului Muntele a pre-
zentat un document amplu, cu o analiză 

detaliată și propuneri concrete ce vizează activi-
tatea CEVJ.

Printre măsurile propuse se regăsesc: prelun-
girea perioadei de închidere a activității miniere 
în Valea Jiului, pentru a permite o tranziție eco-
nomică și socială echilibrată și realistă, realiza-
rea unui grup energetic pe gaz la Termocentrala 
Paroșeni, care să funcționeze complementar gru-
pului pe cărbune, în cadrul CEVJ.

Sindicatul a mai solicitat ,,respectarea preve-
derilor Contractului Colectiv de Muncă, în special 

Ministrul Energiei s-a întâlnit Ministrul Energiei s-a întâlnit 
cu minerii din Valea Jiuluicu minerii din Valea Jiului

în ceea ce privește salarizarea, capitol aflat în 
prezent în impas=, se arată pe pagina de socia-
lizare a președintelui CJ Hunedoara, Laurențiu 
Nistor.

Un punct esențial al discuției a fost situația 
angajaților CEVJ aflați în litigiu cu casele de pen-
sii în baza Legii 197/2021.

,,Concret, s-a solicitat menținerea în activi-
tate a acestor angajați, pe perioadă nedetermi-
nată, până la emiterea unor decizii definitive. 
Acești oameni reprezintă o resursă valoroasă, cu 
experiență și competențe tehnice înalte=, a sub-
liniat Nistor.

Totodată, s-a discutat despre stabilirea unor 
,,măsuri urgente= pentru remedierea avariilor 
recente care au afectat două transformatoare 
de 6 KV la Termocentrala Paroșeni, vitale pentru 
funcționarea în siguranță a sistemului energetic 
local.

Președintele CJ a menționat că i-a adresat 
ministrului Energiei invitația de a vizita județul 
Hunedoara pentru a face o evaluare proprie a 
situației din teren și pentru a continua dialogul cu 
responsabilii din sectorul minier și energetic.

M.P.

Un miner de la Cariera Tismana a fost rănit 
marți, fiind transportat la spitalul din Rovinari. 
De acolo, a fost transferat la UPU din cadrul spi-
talului din Târgu Jiu, unde i s-au făcut controale 
mai amănunțite. 

Din spusele colegilor săi, Gheorghe Cican a 
fost atins de o șină care s-a arcuit, acesta nefiind 

Miner rănit în cariera Tismana
în locul în care lucrau colegii săi, ci mai depar-
te. Salariatul are 52 de ani și multă experiență în 
muncă. El se află acasă, nevrând să se interneze. 
,,Are o coastă fisurată, din fericire nu e grav, și 
nu vrea să-și ia concediu medical=, spune unul 
dintre colegii săi.

M.C.H.
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,,Vă mulţumesc din suflet pentru cinstea şi onoarea pe care mi le-aţi ,,Vă mulţumesc din suflet pentru cinstea şi onoarea pe care mi le-aţi 
acordat, alegându-mă Cetăţean de Onoare al acestei comune”!acordat, alegându-mă Cetăţean de Onoare al acestei comune”!

Doctorul Cornel MUNTEANU a primit Titlul de Cetăţean de Onoare al Comunei Bărbăteşti 

În miezul zilei de luni, 14 iulie 2025, de Ziua 
Naţională a Franţei, în sala de Consiliu a Pri-
măriei, Doctorul Cornel MUNTEANU a primit 

Titlul de Cetăţean de Onoare al Comunei Bărbăteşti, 
în prezenţa membrilor Consiliului local şi a unor in-
vitaţi de onoare! În cuvântul de deschidere, domnul 
Primar Mangu Adrian a pornit de la faptul  că: ,,Dom-
nul doctor Cornel Munteanu a dovedit devotament 
faţă de pacienţii pe care i-a tratat şi profesionalism 
medical în judeţul Gorj. De-a lungul activităţii a fost 
medic primar la Spitalul din Târgu-Cărbuneşti, unde 
a condus instituţia şi secţia de specialitate, unde a 
vindecat oameni bolnavi, a învăţat pe mulţi profesia 
şi a construit edificii necesare activităţii spitaliceşti. 
A fost primul care a introdus în spitalele din Gorj 
procedee moderne precum puncţia hepatică, ster-
nală, ecografia clinică şi gastroscopia, cu modestie, 
fără zgomot, dar, cu un impact profund, fiindcă a în-
fiinţat compartimente noi, le-a modernizat şi a for-
mat generaţii întregi de medici. Ca primar, în mod 
natural, l-am descoperit pe medicul Cornel Muntea-
nu, campion de atletism şi  scriitor cu har, autor de 
volume de proză şi epigrame. Este un părinte şi un 
bunic demn, un soţ devotat şi un om minunat! Prin 
tot ceea ce a făcut, a cinstit Gorjul şi oamenii săi! 
Astăzi, îl distingem şi noi! De aceea, în numele Co-
munei Bărbăteşti, al Consiliului local şi al tuturor 
celor care l-au cunoscut, îi conferim Titlul de Cetă-
ţean de Onoare al Comunei Bărbăteşti, ca un semn al 
recunoştinţei noastre pentru o viaţă dedicată binelui 
public şi factorului uman! Vă mulţumesc, Domnule 
Doctor Cornel Munteanu, respectul nostru va rămâne 
veşnic! (aplauze) Din partea noastră primiţi o pla-
chetă care ne ajută să nu intervină uitarea şi o sticlă 
de şampanie, aşa, simbolică! Vă mulţumim pentru 
tot ceea ce aţi făcut pentru noi şi pentru oamenii din 
comuna Bărbăteşti! Cred că generaţii la rând o să se 
vorbească despre numele Cornel Munteanu, mai ales 
că în calendar este un nume mai special, Cornelie! 
Noi, vă dorim sănătate, viaţă îndelungată şi să ne 
bucurăm întotdeauna de gândurile dumneavoastră 
frumoase, de poveţele pe care ni le daţi de fiecare 
dată la întâlnirile noastre! Cred că trebuie să bene-
ficiem cât mai mult de lucrul acesta şi încă o dată, 
în numele Consiliului local şi al întregii comune, vă 
felicităm şi vă mulţumim pentru ceea ce aţi fost şi 
pentru ceea ce veţi fi în continuare=, a încheiat edi-
lul comunei!

,,Nu m-am aşteptat la 
recompense, dar, dacă 
dumneavoastră aţi preţuit…”!

Cel distins, la propriu şi la figurat, 
doctorul Cornel Munteanu a spus: ,,Vă 
mulţumesc din suflet pentru cinstea 
şi onoarea pe care mi le-aţi acordat, 
alegându-mă Cetăţean de Onoare al 
acestei comune! Primul cetăţean de 
onoare! E un moment emoţionant, 
pentru că n-am mai trecut prin aşa 
ceva! Am făcut unele lucruri pentru 
Comuna Bărbăteşti, dar, le-am făcut, 
mai întâi, pentru că am putut! În cel de-al doilea 
rând, le-am făcut din dragoste pentru comună! Nu 
m-am aşteptat la recompense, dar,  dacă dumnea-
voastră aţi preţuit în acest mod faptele mele, vă 
mulţumesc încă o dată! Unii, poate ştiţi, unii, poate 
nu ştiţi! Am făcut un prăznicar, iar, ideea mi-a venit 
la moartea prietenului meu Ion Ştefănescu, prieten 
de vânătoare, iar, pomana s-a făcut într-un prăzni-
car de la Biserica din Petreşti! Deci, Petreştiul avea, 
noi, nu aveam prăznicar! Atunci, am luat hotărârea 
să fac eu unul! M-am dus la părintele nostru Stanca 
Ştefan, şi l-am întrebat dacă este de acord! A fost de 
acord şi atunci, ne-am pus pe treabă, l-am făcut şi 
acum este vizibil, pentru că mai întâi, i-am cinstit pe 
eroii din satul Bărbăteşti! În cimitir, crucile eroilor 
erau sparte, murdare şi nu se mai cunoaştea scrisul. 
Cu acordul Părintelui Paroh, am hotărât să refacem 
aceste cruci, şi l-am rugat pe actualul vicepreşedin-
te, Adrian Diaconu, care a refăcut crucile cu echipa 
dumnealui şi de atunci,  arată mai bine! Am pus în 
faţa cimitirului o cruce monument mai mare pe care 
am scris: «În memoria eroilor satului Bărbăteşti»! 
Apoi, am dat numele şcolii, numele unei «legende» 
a învăţământului din Bărbăteşti, Ioan Popescu! Ştiam 
despre el de la tatăl meu, dar, şi de la oamenii din 
sat, pentru că era o «legendă» bătrânul dascăl, iar, 
generaţiile s-au perindat, au trecut, poate l-au ui-
tat, că şi eu l-am uitat, dar, în urma unei consultaţii 
date domnului Gheorghe Gorun, pe atunci directo-
rul Colegiului «Spiru Haret», am primit o carte in-
titulată «Învăţătorimea gorjeană», în care am găsit 
testamentul Învăţătorului Ion Popescu, pentru că el 
îşi pregătise, deja, nemurirea! În acest testament 
spune: «pentru câte am făcut în comuna Bărbăteşti, 
am construit şcoală, am cumpărat pământ şi v-am 
donat, doresc să mi se pună într-o clasă un tablou 
fotografic, iar, la împărţirea premiilor de Sfântul 
Petru, un învăţător cu o grupă de elevi să meargă 
la cimitir ca să-mi aprindă lumânări şi familia să-mi 
facă un parastas». A rămas doar scris acest docu-
ment, dar, sper să se facă acum şi de acum încolo. 
La schimbarea numelui şcolii, chiar dacă am avut şi 
aici opoziţie, chiar din şcoală, am propus ridicarea 
în faţa şcolii a unui bust al învăţătorului, dar, fami-
lia nu s-a ţinut de cuvânt să sprijine această iniţiati-
vă, chiar «celebrul» Dian Popescu a promis, dar, m-a 
minţit, pentru că prin bunăvoinţa domnului primar 
Mangu Adrian, a fost realizat bustul şi s-a ridicat 
acolo în curtea şcolii! Am fost preşedintele Filialei 
de vânătoare din comuna Bărbăteşti, am populat 

zona cu fazani, ca să menţionez şi un lucru drag mie, 
pe linie sportivă=, după care doctorul Munteanu a 
vorbit despre performanţele sale în acest domeniu, 
la spartachiada satelor, la aruncarea greutăţii, de-
venind «campion naţional sătesc» şi cunoscut în Ol-
tenia şi în ţară, chiar autodefinindu-se ca «un om 
bolnav de sport». 

,,Acestea au fost activităţile mele, vă place, 
nu vă place…”!

Pentru a nuanţa culorile vieţii domniei sale, vor-
bitorul a continuat: ,,Trebuie să spun multe lucruri 
despre mine ca persoană, ca să ştiţi pe cine aţi ales 
cetăţean de onoare, a spus domnul Munteanu, că 
m-am născut pe 13 septembrie 1940 la Crasna, aco-
lo unde era tatăl meu cu serviciul! Şcoala generală 
am făcut-o la Petreşti, unde l-am avut profesor pe 
bunicul domnului primar, un dascăl iubit de mine cu 
mult respect! Am fost premiant la gimnaziu, ca şi la 
liceu, am intrat la facultate la medicină, la Cluj= a 
subliniat vorbitorul, care, după terminarea facultăţii 
a fost repartizat la Ţânţăreni, apoi a ajuns la  Spita-
lul de la Tg. Cărbuneşti, ajutorul doctorului Puchiu, 
la interne şi la pediatrie. Cu emoţie, doctorul Cor-
nel Munteanu s-a referit «mai pe larg» la activitatea 
sa de medic, la performanţele sale şi la eforturile 
făcute pentru a moderniza practica medicală, deve-
nind medic specialist, prin îmbunătăţirea activităţii 
în puncţii hepatice şi puncţii sternale, prin folosirea 
ecografiei pentru prima dată în Gorj. Nu a uitat nici 
momentul căsătoriei şi al unei nunţi «ca în poveşti», 
după care a insistat din nou asupra activităţii de 
medic respectat şi apreciat, pentru a sublinia pre-
ocupările literare concretizate în cărţi de proză şi 
de epigrame! Ca un «om bolnav de sport», doctorul 
Munteanu a insistat asupra activităţii sportive, afir-
mând cu francheţe că: ,,Acestea au fost activităţi-
le mele, vă place, nu vă place, altul mama nu mai 
face=, astfel că în încheierea manifestării, Primarul 
Mangu Adrian a reuşit să concluzioneze că ,,lucrul 
cel mai important în viaţă este să lăsăm o «urmă», 
iar, acea «urmă» să nu deranjeze, ci, să ajute, să 
fie o «urmă» a binelui, iar, dumneavoastră, domnu-
le doctor Cornel Munteanu, acest lucru l-aţi făcut! 
Aţi lăsat o «urmă» frumoasă în medicină, în sport, 
în educaţie, în familie, deci, distincţia pe care aţi 
primit-o astăzi este modestă pentru meritele dum-
neavoastră! Sincere felicitări=!

Profesor dr. VASILE GOGONEA    



Joi, 17 Iulie 2025Joi, 17 Iulie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»88 actualitateactualitate

VineriVineri LuniLuni MarțiMarțiDuminică MiercuriJoiJoi SâmbătăSâmbătă

17 IUL 18 IUL 20 IUL 22 IUL22 IUL19 IUL19 IUL 21 IUL21 IUL 23 IUL

120 noaptea 210 noaptea 180 noaptea130 noaptea 200 noaptea180 noaptea

210 ziua 350ziua290 ziua 340 ziua270 ziua 360 ziua320 ziua

vremea în Gorj

150 noaptea a
ăă

2

a

11

2 33

a

GELU IONESCU                   

Gorjenii care au investit în 
ultimii ani în culturile de 
mure și zmeură, în special, 

se plâng de problemele tot mai mari 
pe care le au din cauza intemperiilor 
vremii, frigul din primăvară și sece-
ta de acum, care vine după seceta 
de anul trecut, făcându-i pe tot mai 
mulți să renunțe la visul de a câștiga 
un ban în plus din astfel de mici afa-
ceri. Roșia de Amaradia este comuna 
în care mai mulți localnici au înlocuit 
în urmă cu aproape un deceniu cultu-
rile de grâu și porumb cu plantațiile 
de mure. Au fost câțiva ani în care 
producția a fost foarte bună, însă, în 
timp, oamenii și-au dat seama că nu 
reușesc să aibă un profit care să le 
stimuleze interesul pentru această 
afacere, iar acum vor să o lichideze, 
dacă nu au făcut-o deja. Viorica și 
Vasile Codreanu au o cultură întinsă 
pe mai bine de o jumătate de hectar 
la marginea satului Șitoaia. 

Spun cu amărăciune că anul tre-
cut au lăsat 3 tone de mure necule-
se, iar anul acesta nu au mai muncit 
deloc terenul, dorind ca în toamnă să 
desființeze complet plantația. „Am 
băgat peste o jumătate de miliard 
de lei vechi aici. Cu butași, cu stâlpi, 
sârma, toată munca noastră, sunt o 

Dispar plantațiile de mure din cauza secetei!Dispar plantațiile de mure din cauza secetei!
grămadă de bani care ne uităm cum 
se fac praf. Am investit aici atât de 
mult, dar ne-am dat seama că trebu-
ie să ne oprim pentru că efectiv lu-
crăm în pierdere și nu se mai merită 
acest efort, oricât de dragă ne-ar fi 
plantația. Nu avem o sursă de apă și 
pe seceta asta se usucă totul. A înce-
put de anul trecut, iar acum totul se 
duce de râpă. În plus, când e să vin-
dem noi nu ne alegem cu nimic. Ca 
să putem culege toată recolta luăm 
oameni din sat, femei, dacă găsim, 
că și asta e o problemă. Pentru fie-
care kilogram cules noi le plătim 2,5 
lei, iar când ducem la depozit să vin-
dem - acum doi ani, ni s-au oferit 3 
lei, iar anul trecut 4 lei pe kilogram, 
iar în market știți cât e kilogramul 
că e și peste 30 de lei. Adică noi ne 
alegeam cu 50 de bani la kilogram, o 
bătaie de joc. Regretele sunt mari, 
dar din toamnă vom desființa cultu-
ra”, a transmis fermierul din Roșia 
de Amaradia. 

Soția acestuia spune și ea cu 
tristețe că întreaga plantație va fi 
pusă la pământ, chiar dacă și acum 
are roade, deși nu a mai fost îngriji-
tă în această primăvară. „Sunt chel-
tuieli pe care nu le acoperim. Numai 
să cosim iarba dintre rânduri și sunt 
costuri cu motorina pentru utilaje. 
Acum a crăpat pământul de la sece-

tă de intră mâna prin găuri pe acolo. 
Fără o sursă de apă totul se usucă. 
În anii trecuți eram așa de bucuroși 
cu această plantație, arăta atât de 
bine și era roditoare. Chiar am lă-
sat oameni care să vină să culeagă 
la liber, să își ia acasă gratis, doar să 
nu pice murele degeaba pe jos. Era 
o doamnă care zicea că acolo e raiul 
dumneaei, se simțea atât de bine. 
Seceta și vremea în general ne-au 
distrus totul. Nu mai zic de prețuri 
că nu rămâneam cu nimic la final, nu 
mai are rost. E ca și la lapte, produ-
cătorul îl vinde pe o sumă mică, iar 
la raft e 10 lei litrul. Am decis îm-
preună cu soțul ca la toamnă, când 
vor veni ploile, să bage tractorul și 
să are totul, să desființăm întreaga 
cultură=, spune cu regret Viorica Co-
dreanu. 

Și în situația soților Codreanu sunt 
și alți localnici. Unii au desființat 
deja complet culturile și au plecat 
la muncă în străinătate, abandonând 
ideile de a face afaceri agricole. 

Primarul Liviu Cotojman spune 
cu regret că oamenii au încercat 
să muncească terenurile și să nu 
le abandoneze, dar pur și simplu 
condițiile meteo le-au fost complet 
potrivnice în ultimii ani. „Oamenii 
renunță treptat-treptat la acest gen 
de culturi pentru că nu aveau desfa-

cerea pe care și-o doreau și este și sece-
ta. A fost secetă și anul trecut, iar anul 
acesta la Roșia de amaradia nu a ploua 
de vreo lună și ceva. De la începutul verii 
nu am văzut strop de ploaie și toate cul-
turile sunt afectate, nu doar plantațiile 
de murari. Este unul dintre proprietari 
care deja a desființat plantația com-
plet. A scos și stâlpii pe care îi folosea 
ca șpalieri, nu mai e nimic acolo. Mai 
sunt doar câteva crengi uscate ale plan-
telor de anul trecut, dar, în rest, nimic 
nu mai amintește de plantația respecti-
vă=, a menționat primarul comunei Roșia 
de Amaradia. 

Polițiștii din Târgu-Jiu au 
desfășurat, marți, acțiunea 
„Blitz=, pentru depistarea 
șoferilor care conduc sub 

Razie de amploare în Târgu-Jiu: Șofer sub influența drogurilor, prins de polițiștiRazie de amploare în Târgu-Jiu: Șofer sub influența drogurilor, prins de polițiști

influența alcoolului sau a 
substanțelor psihoactive. Pen-
tru unul dintre cei testați cu 
aparatul drug test, rezultatul 

a fost pozitiv. „În dimineața 
zilei de 15 iulie 2025, polițiști 
din cadrul Poliției Municipiu-
lui Târgu-Jiu, Biroul Rutier, 
au desfășurat o acțiune de 
tip Blitz, pentru combate-
rea conducerii autovehicule-
lor pe drumurile publice sub 
influența băuturilor alcoolice 
și a substanțelor psihoactive. 
În cadrul acțiunii, polițiștii 
au controlat 167 de autovehi-
cule, au legitimat peste 170 

de persoane, au aplicat 29 de 
sancțiuni contravenționale în 
valoare de aproximativ 6.300 
de lei și au efectuat 167 de 
testări cu aparatul etilotest 

și o testare cu aparatul drug test, 
rezultatul fiind pozitiv=, se pre-
cizează într-un comunicat al IPJ 
Gorj.

L.F.
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Comuna Berlești are un nou consili-
er local. Judecătoria Târgu-Cărbunești a 
validat, miercuri, mandatul lui Alexandru 
Lăcescu, care va ocupa un loc în Consi-
liul Local din partea PNL, fiind supleant 
pe lista formațiunii.

„Admite cererea formulată de secre-
tarul general al UAT comuna Stejari. În 
temeiul dispoziţiilor art. 119 alin. (1) 
din O.U.G. nr.57/2019 actualizată, vali-
dează mandatul domnului Lăcescu Ale-
xandru pentru funcţia de consilier local 
în Consiliul Local al comunei Berlești, 
înscris în lista supleanţilor pentru func-
ţia de consilier local. Prezenta hotărâ-
re se va comunica prefectului judeţului 

Un nou consilier local la BerleștiUn nou consilier local la Berlești
Gorj şi secretarului general al co-
munei Berlești. Executorie, potrivit 
dispoziţiilor art.534 alin.1 Cod de 
procedură civilă. Cu drept de apel în 
termen de 3 zile de la comunicare, 
ce se depune la Judecătoria Târgu-
Cărbuneşti”, a decis, ieri, instanța.

Componența Consiliului Local 
Berlești rămâne neschimbată în ceea 
ce privește raportul de forțe politi-
ce. 

PNL deține majoritatea cu 7 man-
date din 11, urmat de PSD cu 3 con-
silieri, iar AUR are un singur repre-
zentant.

I.I.

Vicepremierul Tánczos 
Barna a anunțat că Guvernul 
pregătește modificări im-
portante în ceea ce privește 
sistemul de impozitare a 
locuințelor și autovehicule-
lor. 

Printre principalele 
schimbări se numără trece-
rea de la impozitul calculat 
pe suprafață la unul ba-
zat pe valoarea de piață a 
proprietății.

„Se rediscută tot ce în-
seamnă impozitarea imobi-
lelor. Nu este normal să ta-
xăm doar pe suprafață, când 
valoarea poate fi de zece 
ori mai mare de la un oraș 
la altul.

 De exemplu, 100 me-
tri pătrați la Borsec nu pot 
fi comparați cu 100 metri 

Impozite noi pentru case și mașini: Guvernul vrea 
să taxeze în funcție de valoare, nu de mărime

pătrați la București. Trebuie 
să introducem valoarea de 
piață ca bază de calcul=, a 
declarat Tánczos Barna, la 
Antena 3 CNN.

Modificări sunt așteptate 
și pentru sistemul de taxare 
auto. 

Barna a subliniat că în 
prezent există dezechilibre: 
unele mașini foarte poluan-
te au un impozit de doar 40 
de lei, în timp ce altele, mai 
puțin nocive, sunt taxate du-
blu sau chiar triplu. 

În ceea ce privește politi-
cile bugetare, vicepremierul 
a menționat că unele măsuri 
sunt permanente, iar alte-
le, temporare: „Eliminarea 
unor sporuri este o măsură 
definitivă. 

Dar îngheţarea şi neinde-

xarea salariilor şi pensiilor 
este clar o măsură tempora-
ră. În cazul în care lucrurile 
se echilibrează în 2026, văd 
posibilă o indexare undeva 
în a doua parte a anului. 
Dar România are nevoie, cel 
puțin de un an de zile, de 
reașezarea echilibrului fis-
cal-bugetar, cu condiția să 
avem și măsuri de susținere 
a economiei”.

Vicepremierul Tánczos 
Barna a mai explicat că mă-
surile fiscale promovate de 
guvernul condus de Ilie Bolo-
jan sunt gândite să asigure o 
creștere economică sustena-
bilă pentru următorul dece-
niu, una axată pe investiții, 
nu pe consumul excesiv din 
anii trecuți.

M.P.

România a pierdut finanțarea 
europeană pentru unitățile me-
dicale mobile destinate depis-
tării precoce a cancerului la 
femei. 

Potrivit datelor transmise 
către Fundația pentru Apărarea 
Cetățenilor Împotriva Abuzu-
rilor Statului (FACIAS), Minis-
terul Sănătății nu a reușit să 
atragă fondurile alocate prin 
Planul Național de Redresare și 
Reziliență (PNRR) pentru aceas-
tă componentă esențială a in-
frastructurii prespitalicești. 

Această decizie pune în pe-
ricol viețile a mii de românce, 
într-o țară care înregistrează, 
în mod alarmant, cea mai mare 
rată de mortalitate de cancer de 
col uterin din Uniunea Europea-
nă.

S-au pierdut banii din PNRR pentru 
depistarea precoce a cancerului la femei

În răspunsul transmis 
recent către FACIAS, Minis-
terul Sănătății a eliminat 
finanțarea din PNRR desti-
nată achiziționării acestor 
unități medicale mobile, în 
ciuda faptului că ele sunt 
esențiale pentru prevenția și 
depistarea precoce a cance-
rului mamar și cervical.

Ministerul justifică eli-
minarea finanțării pentru 
unitățile mobile destinate 
screeningul cancerului de 
incapacitatea administrativă 
și schimbare de priorități. 
Potrivit ministerului, „în 
cursul procesului de actu-
alizare a Planului Național 
de Redresare și Reziliență 
(PNRR), Ministerul Sănătății 
a solicitat, din motive obiec-

tive, eliminarea acestei 
investiții din cadrul compo-
nentei aferente Sănătății.= 
Așa-numitele „motive obiec-
tive= invocate de minister 
vizează „dificultățile întâm-
pinate în procesul de imple-
mentare, precum și nevoia 
de recalibrare a priorităților 
de finanțare, în acord cu 
termenele și constrângerile 
specifice PNRR.= 

Dintr-un buget de 251 de 
milioane de euro alocat in-
frastructurii prespitalicești, 
fondurile pentru aceste echi-
pamente vitale au fost pur și 
simplu eliminate.

Decizia de a renunța la 
acest program vine într-un 
context medical devasta-
tor. Conform Institutului 

Național de Sănătate Publi-
că, România deține recordul 
european pentru incidența și 

mortalitatea prin cancer de 
col uterin.

M.P.
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,,O istorie frumoasă: Ieronim și Cezara” - un roman inedit de Mihai Eminescu -(I),,O istorie frumoasă: Ieronim și Cezara” - un roman inedit de Mihai Eminescu -(I)
Vara lui Mihai Eminescu. 175 ani de la naștere

1. Nostalgia Cărții totale

Nostalgia/melancolia Cărții Totale 
îi este provocată lui Mihai Eminescu de 
compromiterea cărții prin carte, princi-
pala forță de compromitere a statutului 
de carte totală fiind intertextualitatea 
și transcontextualizarea. >>Apariția unei 
a doua, a treia, a patra ș.a.m.d. cărți 
a însemnat constituirea unui sistem de 
oglinzi paralele, perpendiculare, oblice, 
dar și a unui sistem de oglinzi mincinoa-
se, fiecare carte reflectând altă carte 
sau alte cărți. Devenind oglindă, meta-
limbaj, cartea pierde statutul de logos 
în favoarea celui de text. Ca oglindă, 
cartea este opacă. Opacă fiind, nepu-
tând fi adâncită, înţeleasă, interpretată, 
hermeneutizată, cartea devine un ope-
rator: text. Textul, indiferent că ope-
rează cu cuantorul existențial sau cu cel 
universal, ba chiar cu cel al unicității, 
nu face decât să opereze între texte de 
parcă ar opera între formule logice, prin 
conjuncție sau disjuncție, prin excludere 
sau intersecţie, prin implicație sau iden-
titate, incluziune sau apartenenţă, ceea 
ce constituie un limbaj generalizat, un 
limbaj-semn ce nu semnalizează nimic 
altceva decât neputinţa sa de a da seamă 
de lume. Textele nu se pot raporta decât 
la texte. Abandonarea ontologiei în fa-
voarea scriiturii nu este definitivă, întru-
cât există permanent mirajul recâştigării 
logosului în poezie și în filozofie. Dar şi 
acestea sunt subminate profund de ispita 
intertextualității. Dar poate că și mirajul 
cărții totale nu este decât tot o invenție 
intertextualistă, un pariu al textului cu 
sine, tentativă de a se substitui lumii pe 
sine, adică textul. Şi atunci intertextuali-
tatea ar fi tocmai ceea ce căutăm: cartea 
totală. Chiar dacă vom obține cartea-lu-
mii, jocul de oglinzi pus în mişcare va fi 
un mijloc eficace de a sugera labirintul 
existențial. Simularea intertextuală a lu-
mii este indiciul cert al fazei apocalipti-
ce a cărții totale, în care logosul devine 
cuvânt, iar înțelesul semn. Conștiința 
neputinței a fost fertilă la mulți scri-
itori. Teoretizând parțialitatea cărții, 
ei au practicat fragmentarea textuală. 
Opțiunea pentru aforisme:,,pensées=, 
eseuri, istorii, scrisori, cugetări, note, 
comentarii etc. nu este strict stilistică, 
ea fiind conștiința textuală a neputinței 
gândirii totale, a necesității surprinderii 
realului sau textului prin gesturi refle-
xive fulgurante, iluminate, prin intuiții 
geniale și incomplete, prin trăiri scurte 
și adânci. Fragmentarizarea discursului 
este o tentativă, de multe ori reușită, de 
a păstra ceva din intensitatea ontologică 
a logosului. Este o încercare de recupe-
rare a „stării de grație=, întrucât dacă ne 
aruncăm ochii prin textele sacre sau ma-
gice, putem observa cu ușurință caracte-
rul lor condensat și prescurtat. Poate că 
aici este implicată o anume particularita-
te a spiritului uman, de a nu avea decât 
un acces parțial la logos. De la presocra-
tici la Wittgenstein, de la profeții biblici 
la inspirații cultelor neoprotestante, 
de la descrierea platoniciană a poeților 
posedați de,,mania= şi până la artistul 
contemporan, nu s-a făcut altceva de-
cât să se repete una și aceeași lecție a 
revelației bruşte, segmentate și intense 
a logosului. Abia după aceea, hermene-
utica, o știință a recuperării sensului, a 
încercat reconstituirea întregului semni-
ficat, punând în joc un număr de principii 
de interpretare.=1

După cum se observă imediat, ne-am 
însușit pur și simplu acest lung citat din-
tr-un incitant eseu al lui Dan Pavel, pen-
tru că el răspunde multora dintre propri-

ile interogații. Eminescu însuși aseamănă 
„capul unui om de talent= cu „o sală 
iluminată, cu păreți de oglinzi. De afară 
vin ideile într-adevăr reci și indiferente - 
dar ce societate, ce petrecere găsesc. În 
lumina cea mai vie ele își găsesc pe cele 
ce s-asamăn, pe cele ce le contrariază, 
dispută - concesii și ideele cele mari, 
quintesența vieții sale sufleteşti, se uită 
la ele, dacă și cum s-ar potrivi toate fără 
să se contrazică. Și cum ies ele din aceas-
tă sală iluminată? Multe întâi inamice ies 
înfrățite; toate cunoscându-se, toate 
știind clar în ce relațiune stau sau pot sta 
și, astfel, se comunică și auditoriului și 
el se simte în fața unei lumi armonice, 
care-l atrage.=2

„Păreții de oglinzi= eminescieni des-
cind din metafizica platoniciană a =mi-
mesisului=, care ilustrează fascinația 
exercitată de imaginile în oglindă a 
căror putere de restituire homotetică 
pare superioară tuturor celorlalte ima-
gini artificiale înzestrate cu asemănare.  
=Păreții de oglinzi= atenuează contactul 
ochilor cu un obiect a cărui vedere di-
rectă ar fi orbitoare. Puterea lor de re-
flectare servește drept cale privilegiată 
pentru cunoașterea ființei înseși. Repro-
ducerea formelor sensibile într-o oglindă 
servește, pentru cine cunoaște existența 
originalului lor - și Mihai Eminescu este 
un asemenea cugetător - ca mediere 
atunci când cunoașterea directă a aces-
tuia este inaccesibilă: prin analogie, 
putem în consecință căuta în realitatea 
exterioară a lumii și interioară a spiritu-
lui imagini speculare care ne pot conduce 
spre Formele în sine. Experiența reflec-
tării face posibilă o revelare a nevăzutu-
lui (de exemplu descoperirea propriului 
corp, care altfel nu poate fi văzut in mod 
direct). M.Merleau-Ponty subliniază:,, 
Fantoma oglinzii scoate din mine carnea 
mea și, în același timp, tot ce este invizi-
bil în corpul meu poate învesti celelalte 
corpuri pe care le văd.=3

Experiența oglinzii dobândește de la 
un moment dat rang de metaforă a orică-
rei contemplări indirecte a ceea ce scapă 
cunoașterii imediate.,,A te privi intr-o 
oglindă - precizează Jean Jacques Wu-
nenburger -devine însăşi formula reflec-
tării psihologice și morale a eului, pentru 
că, prin introspecție, se obiectivează 
ceea ce este ascuns în interioritatea su-
fletului=. Oglinda joacă astfel o funcție 
de mediere în chiar interiorul sferei su-
biectului, ceea ce face din propria meta-
foră un atribut al reflexivității specifice 
gândirii sau sufletului.4

Ieronim îi reproşează - să ne amintim 
- Cezarei că o idee abia după multe zile 
pătrunde în fundul capului și atunci devi-
ne, printre altele, pe care le află acolo, 
adâncă și înrădăcinată. Opinăm noi înșine 
că această idee se întoarce-n arhetip 
sau pentru a-și relua funcția de arhetip. 
Aceste arhetipuri ale imaginarului, prin 
echivocitatea lor, prin dubla lor natură, 
de imagini -idei arhaice, - se transformă 
în logoi spermatikoi, rădăcini genera-
toare de gândire, atestând creativitatea 
speculativă de imagini fundamentale. 
Eminescu aruncă mereu în jocul secund 
al creației filozofeme a căror natură po-
etică îşi are originea în antichitate. sau 
pot sta și, astfel, se comunică și audito-
riului și el se simte în fața unei lumi ar-
monice, care-l atrage.=

2. Limba și Textul în viziunea lai Eminescu

Despre limbă/vorbire Mihai Eminescu 
se referă în termenii cei mai exacți cu 
putință. Celui Ales, Fantezia îi vorbeş-
te „în limba ei – şi limba ei e armonia 

lui Plato=5: „În limba sa numai i se 
lipesc (omului) de suflet preceptele 
bătrânești... numai în limba sa omul îşi 
pricepe inima pe deplin... Limba noas-
tră - placă-ne-o a crede - are un trai 
lung și de aceea-i şi trebuie o dezvoltare 
lungă... vorbă cu sunet implică un fond 
de înțeles oarecare... În genere vorbele 
nouă iau un înțeles abstract, cele vechi 
păstrează înțelesul concret... (cele noi 
sunt semne, cele vechi sunt simboluri-
n.n., I.P.-B.)

Comentând, într-un veritabil tur de 
forță, de filosofie a limbajului, vorbele 
vechi <«mulțumitor, nemulțumitor» și 
vorbele noi (sinonimele imprumutate) 
«grat, ingrat», Eminescu începe prin a 
avertiza că vorba veche pierde din cer-
cul însemnătății sale ceva: ea pierde din 
terenul său, „tocmai pe-atât pe cât a 
coprins sinonimul său.= <Vorba primiti-
vă câștigă două puncte de vedere, unul 
larg și altul strict. Din punctul de ve-
dere largel păstrează drepturile sale și 
extinderea sa veche - acesta e înțelesul 
cel larg al cuvântului. Din punctul de 
vedere strict, el ni se prezintă tocmai 
aşa cum l-au scurtat sinonimele sale - 
acesta e sensul strict al cuvântului=.

Avem in nuce pe Constantin Noica din 
=Sentimentul românesc al ființei=. Dar să 
ne demonstrăm afirmaţia:,,Mulțumitor și 
nemulțumitor mi se pare că și-au desem-
nat deja cercul lor strict de însemânță. 
Ele ating subiectul, ele ating cu desă-
vârşire individualitatea, eul subiectului 
- pe când obiectul ca atare poate să fie 
ingrat... Gratitudinea implică o datorie 
din partea obiectului, mulțămirea de 
fel. Mulțămirea e internă - ea e pentru 
sine însăşi - originară, ea este pentru că 
este. Gratitudinea presupune o datorie, 
ea există pentru că are datoria de-a exis-
ta, și prin lipsa ei exercită o nemulțumire 
morală. Mulțămirea nu are datoria de-a 
fi. Lucrul cel mai grat, venitul frumos 
și sigur al lucrărei de pământ, implică 
deseori nemulțămirea vie cu starea de 
agricultor, e o stare dar nemulțumitoare, 
pe când cugetarea cea grea a filozofiei, 
fără a-ți aduce onoare sau bani, se-ntâm-
plă să te mulțămească pe deplin cu toată 
ingratitudinea lucrărei... Mulțumire ori 
nemulțumire sunt fenomene psicolo-
gice, grat și ingrat sunt cu desăvârşire 
etice. Omul trebuie să fie mulțumit ori 
nemulțumit involuntar (deci, nimic nou 
sub soare: teoria domnului Eugen Negrici 
se înscrie, iată, în plină descendență me-
talingvistică eminesciană - n.n., I.P.-B.), 
astfel cum trebuie să vadă pentru că 
vede, cum trebuie să fie pentru că este. 
Nu aşa gratitudinea. Omul poate să fie 
grat, dar poate să fie și ingrat - după 
cum îşi îndeplineşte datoria lui etică6. 
„Consistența unei limbe - apreciază Mi-
hai Eminescu - începe cu scrierea ei. Ele-
mente primite în această scriere nouă fi-
ind chiare, devin consistente și rămân în 
limbă, dacă nu contrazic cu direcțiunea 
spirituală a poporului. Ele nu trebuie să 
coincidă cu natura limbei, ci numai să nu 
o contrazică... Arhaismii poate că-i va 
încetățeni cu-ncetul poesia - dar numai 
ea, căci e un drept sivalei de-a revivifica 
colorile limbei prin vorbe dezgropate din 
mormântul trecutului=. Dar ce și cum ara-
tă textul în viziunea lui Mihai Eminescu? 
Apelăm, de data aceasta, la un studiu al 
lui Marin Mincu7, procedând pe dos; il 
caracterizăm, pe Eminescu, ca autor de 
text(e), prin virtualitățile sale împlinite. 
Dar până, la acest demers al nostru, să 
tălmăcim una din propozițiile de mai sus, 
eminesciene, printr-o depoziție herme-
neutică a lui Adrian Marino=:„Înţelesul 
prim, fundamental, originar, al literatu-

rii - de unde și definiția sa tradițională 
- este legat intrinsec de scris și de întreg 
câmpul său semantic-lexical=. =Graphe-
in= înseamnă în același timp ,,a scrie= şi 
,,a picta=, =scriere=, ,,pictură=. Deloc 
întâmplător deci, leronim este și scriitor, 
și pictor.,,Scrisorile= lui către Cezara ori 
către Euthanasius sunt opere literare (și 
din acest punct de vedere,, O istorie fru-
moasă: Ieronim şi Cezara= este un me-
taroman care conține în structura lui un 
roman epistolar).8

De aici și permanenta tradiție a 
interferenței scris-imagine, scris-pictu-
ră.,, Noua critică= însăşi „descoperă= și 
ea truismul că literatura îşi are,,originea= 
în literă, că, „substanța= literaturii este 
scrisă. Dintre categoriile clasice de „scri-
eri= - scrise, textul este cel mai în actua-
litate (și în vogă), chiar și după 2020. El, 
hermeneutic identificându-l, semnifică 
orice fel de scriere, enunț, expunere, dis-
curs scris şi este țesut din/este o țesătură 
de litere scrise și transcrise (s.n., I.P.-B.) 
ori de cuvinte. „Scriiturii pur literale îi 
corespunde, în sfârşit, textul pur literal, 
redactat și considerat în literalitatea sa 
imanentă9.

Aşadar, în viziunea lui Marin Mincu, 
scriitura textualistă actuală ar fi cu to-
tul altceva decât poezia orală, balades-
că, ar constitui o fatalitate aspectul că, 
și-n prezent, celula poetică, autohtonă 
mai creditează moduluri semnificante, 
cultivate cu preponderență de către un 
emitent folcloric=. Acelaşi teoretician 
decretează că,,eul poetic ar putea re-
prezenta însumarea acelor vaste rapor-
turi de (in) determinare ce se stabilesc 
între o instanță emiţătoare antrenată 
direct în discurs (lucru pus în evidență 
prin diverse mărci sau martori textuali) 
și obiectul acestui discurs care poate fi 
realul „real= sau realul textual.10 Astfel 
metodele poetice propuse de clasicii in-
terbelici ori de cei neomoderniști nu fac 
altceva decât rescriu eminescianismul, 
il transformă în funcție de cerințele dis-
juncte ale manifestării discursului poetic 
modern și post-modern. Fenomenul per-
manent de infuzie și transfuzie a emine-
scianismului în corpusul actual, trecut și 
viitor al literaturii româneşti probează 
încă o dată necesitatea unei noi paradig-
me de abordare hermeneutico-poetice, 
cea transmodernă, și a unui nou curent 
critic și de creație beletristică propriu-
zisă, transmodernismul. (va urma)

ION POPESCU BRĂDICENI,
doctor în litere, scriitor
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,,MI-E DOR DE TINE, MAICĂ STAREȚĂ MARINA GLIGOR”! ,,MI-E DOR DE TINE, MAICĂ STAREȚĂ MARINA GLIGOR”! 
Ca o rugăciune pentru cinstirea Maicii mele de suflet!

Astăzi, când o sărbătorim pe Sf. Mare Mc. 
Marina, întru cinstirea memoriei Maicii Sta-
reţe Marina Gligor Stavrofora de la Mănăs-

tirea «Sfânta Treime» Strâmba-Jiu, Gorj, România, 
de aici din Basarabia noastră, trimit aceste gânduri 
pioase: 

MI-E DOR DE-A TA PRIVIRE,
MI-E DOR DE TINE, MAICĂ STAREȚĂ MARINA GLI-

GOR, pentru că la 17 iulie, BISERICA ORTODOXĂ RO-
MÂNĂ SĂRBĂTOREȘTE ZIUA SFINTEI MARINA.

În ajunul sărbătorii Sf. Marina, am efectuat un 
periplu la Mănăstirea «Sfânta Treime» Strâmba-Jiu, 
Gorj, revenind, mânată de dor, , ca să înalţ o ru-
găciune către Bunul Dumnezeu,  pentru adormita 
Maica Stareţă Marin Gligor- Maica mea spirituală, 
plecată, acum 6 luni în Împărăția Domnului. Am re-
venit la această mănăstire, ca să-mi vindec sufletul, 
deși nu am mai fost întâmpinată cu dor şi drag în 
curtea mănăstirii de Maica Marina, dar, am venit la 
un parastas, ca o rugăciune pentru cinstirea Maicii 
mele de suflet! Maica STAREȚĂ MARINA GLIGOR mă  
întâmpina cu chipul ca o rază de lumină, cu inima 
ca o pâine scoasă din cuptor, cu o lacrimă curată, 

Dr. Ec. Doru V. Fometescu şi Prof. Mariana Bendou - Dialog Dr. Ec. Doru V. Fometescu şi Prof. Mariana Bendou - Dialog 
cultural la MansArta Bibliotecii ,,Christian Tell” din Tg.Jiucultural la MansArta Bibliotecii ,,Christian Tell” din Tg.Jiu

Doru Fometescu: O cunosc pe prof. Mariana Ben-
dou de la o lansare a poetului Vasile Certezeanu. De 
fapt n-am întâlnit - o atunci dar scrisese o cronică 
foarte frumoasă... 

Mariana Bendou (zâmbind): Vã mulțumeşte. 
D. V.F.: Dânsa este un promotor cultural de mare 

valoare și face mari servicii culturii gorjene. E o pro-
fesoară cu un simț oratoric deosebit. Eu o să mă gân-
guresc puțin... pentru a scoate la iveală câteva idei 
pe care le-am simțit pentru dumneavoastră. 

M. B.: Vă mulțumesc încã o datã.
D.V. F.: Nici nu am știut că a scris o cronică ge-

neroasă despre mine  la cartea mea ,, Naiv în colții 
libertății în duioasele tăceri < apărută acum 10-
15 ani. E o relație între libertate și credință iar 
dumneavoastrã ați adus-o în discuție pentru că aveți 
și știința aceasta de-a democratiza literatura, sunteți 
stăpână pe mijloacele moderne ale internetului. Ca și  
dialogurile culturale între limbi diferite, între limba 
noastră și cea algerianã.

M. B.: Nu e chiar limba algerianã este o limbã a 
minoritãţii cabile din Algeria şi se numește tamazi-
ght. 

D.V. F.: Ați scris astfel prima carte în anul 2010 
cu titlul ,,Amour Amazigh / Dragoste de om liber...= 
încât tema libertății vã era familială. 

M.B.: Da, dar m-a şi șocat titlul cărții 
dumneavoastrã, <Naiv în colţii libertãţii= .

D. V. F.: Eu am scris această carte <Naiv în colţii 
libertãţii= cu gândul la libertate și credință, văzând în 
libertate valoarea ca act secund față de credință care 
domină față de dragoste.

M.B.: Zice la un moment dat și Cel de Sus că ,,Fi-
ule, credința ta te-a eliberat=.

D. V.F.: Te-a vindecat, dar fără a menționa că ,, Eu  

te-am vindecat=. Iată modestia lui Iisus Hristos! Dar 
sã revenim la profesorul Mariana Bendou, o persona-
litate plurivalentă: traducătoare, critic literar, artist 
plastic, promotor cultural...

M.B.: Am făcut foarte multe lucruri. Mai ales am 
promovat tinerii, în mod special și astãzi mă onorează 
prin prezența sa un tânăr poet (arată în partea stângă 
a sălii). A venit  la noi aici  și vreau sa-l ajut şi pe el 
dar și pe prietenii lui.

D.V. F.: Vreau să spun că ați câștigat câteva răz-
boaie nevăzute. Spre exemplu războiul internetul în 
care dumneavoastră sunteți o prezenţă foarte partici-
pativă; având trăiri în afara acestui spațiu virtual  în-
chis dă de gândit. Iată că poetul Adrian Alui Gheorghe 
(scriitor, membru USR), moldoveanul acela din Piatra 
Neamț, care a fost premiat  la Serile de la Brãdiceni 
spune ,,că nu mai așteptați voi barbarii, barbarii au 
venit, sunt aceia care mistifică adevărul, care conver-
tesc minciuna= .

M.B.: Dacă îmi permiteți, o paranteză, să nu vă 
uitați ideea, abilitățile de internet, ele sunt într-ade-
văr cele care ne permit foarte, foarte multe ieșiri 
și este un serviciu deosebit pe care îl are umanita-
tea în zilele noastre. În anul 2005 sau 2006, nu mai 
ştiu exact, am fost desemnată de către Organizația 
Internațională a Francofoniei <singurul profesor din 
Europa de Est  care folosește tehnologiile moderne 
în studiul limbii franceze și care lucrează intensiv în 
limba franceză=. Am fost publicată astfel în manualul 
aniversar Clé International (la 40 de ani de francofo-
nie mondială) care a fost  editat în 6000 de exemplare 
şi distribuit la toate ambasadele francofone ale lumii. 
Iată că dumnealor au apreciat eforturile pe care le 
fãceam pentru tehnologizarea studiului limbii france-
ze într-o perioadă de pionierat. Vă mulțumesc. 

D.V. F.: Da, ați fi un bun om de televiziune...
M.B.: Oooo, am făcut și televiziune, am făcut şi 

jurnalism! Aveţi mare dreptate.
D.V.F.: Aveți o exprimare ușoară și practicați o po-

ezie eseistică. Sunteți și o cercetătoare lingvistică în 
sensul comparării limbilor. Lumea evoluează în gene-
ral prin limbaj și limbajul ascende spre spiritual. Când 
libertatea nu este și spirituală.... își pierde esența.

M.B.: În ceea ce privește limba cabililor/cabirilor 
(tamazight), berberi africani, am găsit asemănări cu 
româna prin pronunţia lui <h= și <î= care cred cã nu se 
mai întâlniesc în alte limbi. 

D.V. F.: Cât privește limbile lumii, eu am o teorie. 
Iată limbile extrem-oriental sunt cu vocale pe i, o , a , 
așa cum sunt japonezii și coreenii. Noi la interferență 
Orientului, care înseam-nă și suflet și apus (nu sunt 
sigur!), suntem cu gânguritul matern. Ne deosebim de 
ungurii  care cu <i= au emigrat și după aceea a venit 

această națiune anglo-saxonă cu consoane mai greu 
de pronunțat și care domină lumea și germanii care 
vor sã fie interesanţi dar noi rãmânem cu gânguritul 
matern; cum zice și Mircea Eliade, <prin această in-
flexiune avem un mare cuvânt de spus=

M.B.: Româna este o limbã nu doar limpede ca o 
apã curgãtoare; ea curge, e înrâuritã...

D.V.F.: Limbajul matern a <u=- ului care ne este 
specifică. Așa, să revenim... Ați făcut o critică inte-
resantă. 

M.B.: Nu am un limbaj ....dar știu ceea ce simt și 
înțeleg...

D.V. F.: Aveți fraze scurte și un mesaj direct, cu 
limpezime de limbaj. Ce mai pot spune , că luptați cu 
puterile acelea nevăzute ale internetului și îmblânziți, 
temperați o lume care ar putea să îngroape valorile. 
Dumneavoastră împăcați generațiile, generația tână-
ră și bătrânii. 

MB: Trebuie să le dăm o șansă tinerilor pentru că și 
nou învățăm de la ei și chiar foarte multe lucruri.

D.V.F.: Am văzut că lucrați și cu Liceul din Mătă-
sari...

M.B.: Da, am participat la nişte activitãţi şi am şi 
publicat în revista lor, <Aurul Negru=. Vă mulțumesc 
foarte mult. V-aţi informat serios!

D.V. F.: Aveți conceptul de <EXPRESIE a IDEII=, 
care din câte am înțeles nu vă aparține, spuneți că 
este al unei doamne...

M.B.: Proiectul îmi aparţine dar nu îi gãsisem un 
nume. Este vorba de cântăreața de muzică popula-
ră bănățeană Lia Lungu stabilitã în Statele Unite ale 
Americii. Dumneaei a sugerat acest nume. Eu l-am 
transformat într-un brand. 

D.V.F.: Normal, pentru că totul este sintagmă, cu-
vânt și idee. Limbajul sugerează gândirea, este peste 
gândire, este un paradox. 

M.B.: Şi <trebuia să poarte un nume=...
D.V.F.: V-am dedicat câteva gânduri: < Coborârea 

unui faraon este visul oricărui poet/Se impune un 
canon/a renunța la grade/ Cum să îndreptăm o lume/
care dă prea mult din față/ poate prin nori și lume?/
Prin viu grai și prinoase/ Este un paradox, firește/ 
imaginea naște fapte/ iar cultura se hrănește/ prin 
idei răscoapte= . Sunteți foarte activă în mediul cul-
tural gorjean, aș putea spune că dați în clocot.

M.B.: Asta simt și asta fac...
D.V.F.: Ați venit din Onești și ați reușit să animați 

un climat literar oarecum stagnat; poate că toți tre-
buie să fie autentici, în sensul să fie pe cont propriu.

M.B.:Ar trebui să colaborăm cu toţii pe toate pla-
nurile, spre binele tuturor.Vă mulțumesc pentru pre-
zentă și dialog.

A consemnat VASILE RUŞEŢI

apărută în obraz, în cadrul discuțiilor despre istoria 
românilor şi despre cele sfinte, dar, de data aceas-
ta, am întâlnit tristețe și durere lângă mormântul 
adormitei!

Preacucernici părinți Vladimir şi Vasile, Prea-
cuvioase maici și iubiți întru Hristos frați și surori! 
Permiteți-mi, în numele adormitei, Preacuvioasei 
MAICII MARINA, prin bunăvoința lui Dumnezeu mu-
tată dintre noi la cele veșnice, să exprim mulțumiri 
tuturor celor care ați fost alături de mine la paras-
tasul și masa de pomenire după 6 luni de la pleca-
rea în Împărăţia Cerului a Maicii mele spirituale, 
pentru a împărtăși durerea despărțiri și a răsplăti 
dragostea și bunătatea maicii Marina, la care ve-
neam, mânată de dor din R Moldova, ca să-i ascult 
vorba, sfatul şi iubirea. Acum, o spun prin prin ru-
găciuni şi mesaje de condoleanțe, dar mai ales prin 
prezența fizică a Maicii Stareţe Pahomia Pascu, de 
la Mănăstirea Dealu Mare, a Părintelui Daniel Valen-
tin, un tânăr preot și promițător duhovnic, ucenic 
al Maicii Marina, a domnului profesor dr. jurnalist 
Vasile Gogonea, ca şi a obștii monahale condusă de 
Maica Stareță Nifona. În mod deosebit mulțumim 

distinşilor slujitori, preotul arhimandrit Cuviosul 
Vladimir şi Pr.Vasile Tudorescu, care în acele clipe 
au înălțat rugăciuni pentru odihna cu drepții a su-
fletului adormitei Maicii Marina Gligor Stavrofora. 
Când o să-mi fie dor de tine, Maica Marina... într-o 
noapte...din perna înlăcrimată, îmi voi culege în 
palme doar ale iubirii șoapte...șirag de amintiri pe 
care le strâng acum în suflet și le trimit departe...
ca nici cerul, nici pământul să nu le pot dezlega 
pentru a fi uitate!

Măicuţo, tu: vecie, / Nemuritoare carte/ De dor 
şi omenie/Şi cântec fără moarte! Amin.
MARIA BORDEIANU, Lozova, Republica Moldova
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

92259225

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă cu-
rent, bunar, vie, grădină, 
total 57ari, țuică și vin de 
calitate. 

Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2024 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Tel: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 
m deschidere la stradă, 
utilități. Tel: 0745426236.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

Ofer  servicii  de cură-
țenie, menaj casă, birouri, 
apartament. 0772902003.

AngajăriAngajări

Artego SA angajează 
tâmplar. Tel. 0253226370.

Vând teren extravilan 
(posibilități de trecere în in-
travilan), 30.000 mp (3 ha, 
200m/150m), zona Narcise, 
în spatele Uzinei de curent, 
pretabil parc voltaic, viitor 
cartier locuințe. Pret: 25 
euro/mp. Preț negociabil.  
Telefon: 0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 15 E mp.  
Preț negociabil. Telefon 
0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

DiverseDiverse
Repară-ți casa acum! 
 Acoperișuri, dul-

gherie orice tip de tablă, 
țiglă metalică, țiglă 
ceramică, sistem pluvial, 
izolații polistiren, vopsit 
acoperiș, diverse amenajări 
interioare, mici reparații.

Tel. 0728.423.366
 Repar și/sau schimb 

componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, 
memorii RAM, HDD / SSD, 
unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 
7, 8, 10, programe, drivere, 
soluții Antivirus. Devirusez 
sistem de operare. Mă de-
plasez la domiciliul clientu-
lui. 0731984506.

PierderiPierderi
Declar pierdut insignă 

Poliția Locală Tg-Jiu 034.
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Primarul Romanescu: Primele familii se vor Primarul Romanescu: Primele familii se vor 
muta în locuințele din zona Narciselormuta în locuințele din zona Narciselor
Cele 600 de apartamente pe 

care Primăria Municipiului 
Târgu Jiu le construiește 

în zona Narciselor au prins contur și 
primele blocuri se vor finaliza în cu-
rând. Potrivit primarului Marcel Ro-
manescu, primele familii urmează să 
se mute în noile locuințe în perioada 
imediat următoare.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Ofer închiriere, convenabil, 

apartament 2 camere nemobilat, 
etaj 4, lângă Casa Tineretului. Tel: 
0729205914.

MatrimonialeMatrimoniale
Domn, 59 de ani, doresc să cu-

nosc o doamnă cu vârsta apropiată în 
vederea căsătoriei. Tel: 0787580593 
după ora 17:00.

„În perioada imediat următoa-
re, primele familii ale solicitanților 
pentru locuințele din zona Narcise-
lor se vor muta în aceste locuințe 
care se apropie de finalizare. Este 
un proiect cu 600 de apartamente 
care se realizează aici, finanțat în 
integralitate din fonduri europene, 
în valoare de 50 de milioane de euro. 

Așteptăm în continuare ca dumnea-
voastră, tinerii din municipiul Târgu 
Jiu, să vă adresați primăriei cu o so-
licitare în vederea dobândirii unuia 
dintre cele 600 de apartamente”, a 
precizat Romanescu.

Apartamentele sunt destinate în 
principal familiilor tinere și reprezin-
tă una dintre cele mai mari investiții 
publice în locuințe din municipiu.

M.P.

ANUNȚ PUBLIC privind depunerea solicitării de emitere a acordului 
de mediu

U.AT. Comuna Albeni anunţă publicul interesat asupra depunerii so-
licitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul: „Extindere 
rețea canalizare în satul Mirosloveni, cătunul Țopești, Albeni 2, satul 
Bolbocești, comuna Albeni, județul Gorj”, propus a fi amplasat în comu-
na Albeni, satele Albeni, Mirosloveni, Bolbocești, judeţul Gorj. Informaţi-
ile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenției Naționale 
pentru Mediu și Arii Protejate -județul Gorj, Tg.Jiu, strada Unirii, nr.76, în 
zilele de luni-vineri, între orele 9.00-14.00. 

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției Naționale 
pentru Mediu și Arii Protejate -județul Gorj, municipiul Târgu Jiu, strada 
Unirii, nr.76.

Primăria Comunei Stoina, judeţul Gorj, organizează la sediul sau din 
Comuna Stoina, Strada Principală, nr. 110, concurs pentru ocuparea func-
ţiei publice vacante de Consilier achiziţii publice, clasa I, grad profesional 
Debutant, Compartiment achiziţii publice din cadrul aparatului de specia-
litate al primarului comunei Stoina. 

Probele de concurs se vor desfasura după cum urmează:
În data de 18.08.2025, ora 11,00 -proba scrisă;
În data de 22.08.2025 , ora 11,00 -proba interviu
Condiţii specifice: studii universitare de licenţa absolvite cu diplo-

ma de licenţă sau echivalență în domeniile: Contabilitate (Domeniul de 
licenţă), Economie (Domeniul de licenţă), Drept (Domeniul de licenţă), 
Silvicultura (Domeniul de licenţă). Perfecţionări (specializări): Certificat 
de absolvire sau Adeverinţa care să ateste absolvirea unui curs de expert 
achiziţii publice.

Condiţiile generale sunt cele prevăzute de art. 465 alin. 1 din Ordonan-
ţa de Urgenta nr. 57/2019 privind Codul administrativ.

Dosarele de concurs se depun in perioada:16.07.2025-04.08.2025 la se-
diul Primăriei Stoina-registratura.

Bibliografia concursului si relaţii suplimentare pot fi obţinute de la 
sediul Primăriei Stoina, tel/fax 0253281120, 0253281020, e-mail: stoina-
primaria@yahoo.com sau de pe pagina de internet a instituţiei www.co-
munastoina.ro.

PIŢIAN OVIDIU LAURENŢIU, titular al proiectului, anunţă publicul in-
teresat asupra luării deciziei etapei de încadrare, în cadrul procedurilor 
de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul Împădurire 
Prigoria- PIŢIAN OVIDIU LAURENŢIU, propus a fi amplasat în Prigoria-
extravilan, judeţul Gorj.

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi 
consultate la sediul ANMAP GORJ din Târgu-Jiu, str. Unirii, nr. 76, în zilele 
de luni-vineri, între orele 8-16, precum şi la următoarea adresă de inter-
net http://.apmgj.anpm.ro 

Publicului interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul 
deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunţului 
pe pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediu-
lui.

Ce cumpără Spitalul Județean cu peste 8 milioane de leiCe cumpără Spitalul Județean cu peste 8 milioane de lei
Spitalul Județean de Urgență din 

Târgu Jiu a demarat o licitație des-
chisă pentru achiziționarea de apa-
ratură medicală în valoare de peste 
8 milioane de lei. Contractul este 
împărțit în nouă loturi, care vizează 
dotarea mai multor secții ale spitalu-
lui cu echipamente pentru diagnostic 
și tratament.

Printre dotările ce urmează să fie 
achiziționate se numără aparatură 

medicală pentru ortopedie, un scaun 
ORL, un electrocauter pentru sigila-
rea vasculară, precum și un aparat 
de anestezie. De asemenea, vor fi 
cumpărate două ecografe, destinate 
secțiilor de ginecologie și endocri-
nologie, un dermatoscop digital, un 
keratometru și un spirometru.

Licitația este deschisă pentru toți 
operatorii economici interesați, iar 
termenul-limită pentru depunerea 

ofertelor este 
data de 14 au-
gust 2025, pen-
tru toate lotu-
rile.

Prin aceas-
tă achiziție 
se urmărește 
îmbunătățirea 
calității ser-
viciilor medi-
cale oferite 
pacienților.

I.I.
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2 - Cum să ne protejăm culturile de câmp

Meteorologii spun cam la unison, că anul acesta lunile de vară vor 
fi secetoase, și  de regulă ce spun ei se adeverește. Nu că în zona 
noastră aceste luni în mod normal ar fi prea bogate în precipitații, 

dar dacă lipsa acestora este peste normal, chiar că trebuie să ne facem griji. 
Gorjul, nici pe vremea când țara iriga peste 4 milioane de hectare nu se prea 
omora cu aplicarea de „dușuri= pe caniculă culturilor agricole. 

Acum în afara micilor parcele cu legume din unele zone de pe malurile 
Jiului, Motrului, Amaradiei, Uncioaiei etc nu se poate discuta despre culturi 
irigate. 

De aceea trebuie să luăm măsuri speciale, astfel ca deficitul de precipitații 
să nu ne dijmuiască dramatic recoltele pentru care, nu de puține ori, ne spe-
tim muncind și strângem puternic cureaua. 

În cultura mare, neavând amenajări pentru irigații, nu ne rămân la înde-
mână decât unele măsuri agrotehnice. 

Cerealele păioase - sunt realizate ca producție în lan, iar pentru ele nu 
mai putem interveni decât, eventual, prin eliminarea concurenței, a buruie-
nilor, desigur prin erbicidarea adecvată, astfel ca și numai un pahar de apă 
dacă se află în lan, acesta să revină plantelor de cultură. Dacă ținem cont și 
de faptul că în iulie se recoltează, putem considera că acestea nu vor avea 
prea mult de suferit, mai ales dacă în loc de grâu am cultivat triticale, mult 
mai rezistent la factorii naturali de cultură deficitari. 

Lucernierele - trebuie fertilizate cu 100 kg complexe/ha după fiecare 
coasă, spre a facilita accesul plantelor la substanțele nutritive și a reduce 
efectele stresului hidric la care le va supune deficitul de precipitații. 

Porumbul - cultura cea mai răspândită în județul nostru, va fi cultura 
cea mai expusă crizei hidrice și, de aceea, până nu-i prea târziu, reduceți 
densitatea la 40 – 45 mii plante/ha, asta însemnând peste 30 cm distanță 
între plante pe rând (considerând că distanța între rânduri este de 70 cm), 
dar mai ales neapărat doar o singură plantă în cuib și o distribuție cât 
mai uniformă a acestora pe rând. Chiar și 35 mii plante/ha este o densitate 
mult mai potrivită acestei situații decât 45 – 50 mii plante/ha sau, Doamne 
ferește, peste aceasta. Astfel paharul de apă de care aminteam mai sus se 
împarte unui număr mai mic de plante și deci asigură mai bine apa plantele. 
Totodată, semănați neapărat hibrizi timpurii și semitimpurii, grupele FAO 
de precocitate 190 – 320, căci au șanse mai mari decât cei târzii și semitâr-
zii să treacă cu bine stresul hidric ce se pare că va fi în această perioadă. 

Eliminarea buruienilor este de asemenea extrem de importantă, căci 
ele au o mai mare capacitate de extragere din sol a apei si substanțelor 
nutritive decât plantele de cultură. 

De această dată, nu erbicidarea totală, la sol sau în vegetație, ne va sal-
va, ci lucrările solului, manuale sau mecanice, sunt cele mai indicate. Ele, 
odată cu înlăturarea mecanică a buruienilor concurente, vor face și afâna-
rea solului și întreruperea capilarității la suprafață, cu reducere puternică 
a pierderii apei din sol prin evaporare. Anul acesta se va vedea mai clar ca 
oricând efectul benefic al arăturii de toamnă față de cea de primăvară. 
Cine va avea ochi de văzut - va vedea și minte de priceput - va pricepe. 
Poporul nostru are o vorbă înțeleaptă care pe toți ne învață că „o prașilă 
bună face cât o ploaie bună”,  ceea ce este lesne de înțeles că eliminând 
concurența buruienilor facem ca resursa de apă și substanțe hrănitoare din 
sol să rămână numai la dispoziția culturilor. Trebuie neapărat să o aplicăm în 
situația ce se prevede a fi. 

Mai putem uza și de fertilizanți chimici, care de preferință, este bine 
să fie complexele. Dacă au și trei elemente – N, P, K - cu atât mai bine. 
Administrarea doar de azot este aproape contraindicată, căci fosforul 
potasiul și celelalte elemente nutritive pe timp secetos se extrag și mai greu 
din sol. 

Astfel azotul devine puternic excedentar, ceea ce face aproape cât o 
carență a celorlalte, și sensibilizează plantele la boli, prelungește mult 
vegetația, ceea ce afectează păstrarea peste iarnă în bune condiții a recol-
tei și de aici alte posibile pagube.

N-am văzut un copac liniștit într-un codru bântuit de furtună.                                                
Ion VELICAN

 
Îngrășămintele chimice trebuie administrate fracționat în mod normal, 

la semănat și la fiecare prașilă, dar nu localizat, în apropierea plantelor, ci 
împrăștiate pe tot intervalul dintre rânduri pentru a determina rădăcinile 
plantelor să exploreze un volum edafic mai mare, cu șanse sporite de a 
găsi mai multă apă și hrană. În concluzie: dacă am arat din toamnă, dacă 
am pregătit bine patul germinativ, dacă am semănat la timp și hibridul 
potrivit, dacă asigurăm sănătatea plantelor, densitatea corectă și o 
bună uniformitate în distribuția plantelor pe rând, dacă vom fertiliza 

Este vară secetoasă

echilibrat și cu distribuție fragmentată și pe toată suprafața de cultură 
și dacă vom face și două prașile manuale și / sau 3 – 4 prașile mecanice, 
avem destule motive să sperăm că prin cămara și pătulul nostru nu va fluiera 
vântul în iarna viitoare. 

Am enumerat doar câteva „dacă”, lista-i mai lungă, dar ... mai trebuie 
și ca în perioada înfloririi și polenizării, ca și la umplerea bobului, să 
fim scutiți de arșiță, ceea ce  însă nu depinde de om ci de natură, ca să 
avem un număr normal de boabe în știuleți și acestea să fie bine crescute, 
să nu fie șiștave.  

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună înțelegere a 
acestor tehnologii consultați cartea mea

Ghidul fermierilor mici și mijlocii:
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - ediția 2020,

- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

Telefon: 0764 471 206 - permanent
                                                         
Stimați fermieri,  posesori sau nu de familii de albine, vă rog să 

respectăm cu toții, chiar mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, 
vechi de peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci cu mult mai 
vechi decât noi, oamenii,  - căci ele sunt cele care ne țin pe noi pe aces-
ta, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele dispar, 
cu siguranță dispărem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, spuse în 
loc de altceva, ci un avertisment de ultimă oră pe care mă văd nevoit 
să-l lansez. Primesc suficient de multe telefoane, dar și numai unu ar 
fi fost suficient, în care mi se aduce la cunoștință despre masacrarea 
familiilor de albine de către posesorii de unul sau mai mulți pomi fruc-
tiferi care fac tratamente chimice „după ureche” și în momente total 
nepotrivite, mai ales în timpul înfloritului, și fără să anunțe apicultorii 
de acesta. 

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare a apiculturii, prevede 
pedepse aspre pentru astfel de nereguli.

Apărând albinele ne apărăm de fapt pe noi înșine!
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament chimic la pomi, vii 
sau legume în câmp, anunțați primăria de acest lucru, comunicând 

ziua tratamentului și produsele pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicultorii din zona 

respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de insecte precum 

albinele. Dacă acestea dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele 
noastre de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile dumneavoastră, 
stimați cititori, fermieri, și despre alte subiecte de interes în 

activitatea cotidiană din ferma, gospodăria dumneavoastră căci:

               Dacă toate astea fi-vor respectate,
               Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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CĂTĂLIN PASĂRE                

CSM Târgu Jiu a prezentat, 
prin intermediul site-ului 
oficial, un interviu cu noul 

transfer al echipei de baschet, Ștefan 
Gribinic. La 23 de ani, constănțeanul 
are deja șase sezoane în LNBM, ală-
turi de echipa din orașul natal, dar 
și o  experiență europeană. Gribinic 
este component al lotului național 
universitar al României, cu care va 
participa la Jocurile Mondiale Uni-
versitare FISU din Germania. 

Jucător de poziția trei, a bifat, 
la nivel de seniori, și două partici-
pări consecutive în semifinale Cupei 
României, în 2023 și 2024. Sezonul 
trecut, constanțeanul a fost utilizat 
în 37 de meciuri în campionat și a 
înregistrat medii de 5.7 puncte, 2.5 
recuperări și 0.8 pase decisive. La 
capitolul procentaje, Gribinic a avut 
45.6% din interiorul arcului de cerc, 
30.8% de la distanță și 67.5% de la 
linia de fault. 

El a debutat în FIBA Europe Cup, 
în sezonul precedent, competiție în 
care CSM Constanța a încheiat faza 
grupelor fără victorie. 

În 8 partide, a reușit medii de 5.4 
puncte și 1.8 recuperări pe meci.  
Gribnic a dezvăluit motivele care 
l-au determinat să aleagă CSM Târgu 
Jiu.

,,Mă bucur să fiu aici și sunt en-
tuziasmat de noul început la Târgu 
Jiu. Abia aștept să cunosc oamenii, 
să intru în sală și să fac parte din 
această comunitate. A fost o decizie 
pe care am luat-o după ce am ana-
lizat atent oportunitățile pe care 
le-am primit în acest moment al 
carierei. CSM Târgu Jiu mi-a oferit 
un proiect serios, în care am simțit 
că pot avea un rol important și pot 

Gribinic, oficial la Târgu Jiu: ,,O să vedeți un jucător 
echilibrat, mult mai încrezător în propriile forțe”

să contribui la dezvoltarea echipei. 
Am discutat cu oamenii din club, 
am simțit încredere din partea lor 
și asta a contat enorm. Cred că este 
locul potrivit pentru a face un pas 
înainte. Vin cu gânduri pozitive și 
cu dorința de a ajuta echipa să își 
atingă obiectivele. Îmi doresc să fim 
o echipă unită, competitivă și să 
oferim suporterilor meciuri specta-
culoase. Personal, vreau să-mi ridic 
nivelul de joc și să evoluez cât mai 
bine alături de colegii mei. În pri-
mul rând îmi doresc să fiu sănătos, 
cred că astă este cel mai important 
lucru, să am un sezon constant și să 
ajut echipa, atât ofensiv, cât și de-
fensiv. Vreau să contribui la fiecare 

victorie, să mă dezvolt ca jucător și 
să ajut la creșterea imaginii clubu-
lui în Liga Națională. Iar la nivel de 
echipă, să urcăm cât mai sus în cla-
sament=, a declarat Gribinic.

Jucătorul și-a făcut o scurtă ca-
racterizare pentru fanii gorjeni. El 
este convins că va continua să pro-
greseze alături de alb-albaștri.

,,Sunt un jucător combativ, ener-
gic, cu o bună viziune în teren. Îmi 
place să joc în echipă, să ofer pase 
decisive și să îmi ajut colegii în am-
bele faze. Pot acoperi mai multe 
poziții și încerc mereu să vin cu un 
plus de intensitate în joc. 

Aș spune că atuurile mele sunt 
versatilitatea, viteza, agresivita-
tea defensivă si aruncările de la 
distanță. Cred că în sezonul care 
vine o să vedeți un jucător maturi-
zat, mai echilibrat și mult mai încre-
zător în propriile forțe. Experiența 
acumulată în sezoanele trecute mă 

ajută să gestionez mai bine mo-
mentele de presiune și să iau de-
cizii rapide în teren. Îmi propun să 
fiu constant și să am evoluții care 
să conteze în rezultatele echipei. 
Vreau să le transmit că abia aștept 
să ne întâlnim în sală și să simt ener-
gia lor din tribună. Îi asigur că vom 
lupta în fiecare meci pentru culorile 
orașului și sper să le oferim motive 
de bucurie și mândrie=, a mai spus 
baschetbalistul.

Ștefan Gribinic se desparte de 
CSM Constanța după 135 de apariții 
în toate competițiile. 
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Vulturii, amical cu FCU
CĂTĂLIN PASĂRE            

Vulturii Fărcășești 
are o vară extrem 
de bogată în materie 

de amicale. Trupa gorjeană a 
perfectat un meci de pregă-
tire cu echipa lui Adrian Miti-
telu, FCU Craiova. Partida va 
avea loc în deplasare, sâm-
bătă, 19 iulie. Meciul amical 

se va desfășura în baza de 
pregătire a doljenilor, FCU 
FOOTBALL PARK, începând cu 
ora 11.00. Până atunci, vul-
turii vor întâlni vineri, 18 iu-
lie, de la ora 18.00, formația 
FC Muscelul Câmpulung, tot 
pe teren străin. Echipa lui 
Cătălin Bucă a mai jucat cu 
alte echipe din eșalonul se-
cund în această vară: Reșița 
și Slatina.

Alexandru Cicâldău nu a 
apucat să-și pună ampren-
ta pe jocul Universității 
Craiova de când a reve-
nit la trupa din Bănie, iar 
situația internaționalului ro-
mân este lăsată în ceață de 
finanțatorul Mihai Rotaru. 

Principalul investitor al 
,,juveților= a declarat că tur-
cii de la Galatasaray aveau o 
clauză de răscumpărare pen-
tru mijlocașul central, care, 
se pare, a dispărut după noi 
negocieri între părți. 

Rotaru nu a vrut să spună 
dacă a achitat bani în plus 
pentru Cicâldău, dar nu ex-
clude o vânzare a jucătoru-
lui ajuns la 28 de ani, asta 
deși el a evoluat foarte puțin 
pentru alb-albaștri din cauza 

Situația lui Cicâldău rămâne complicată. Situația lui Cicâldău rămâne complicată. 
Rotaru: Poate îl vindem în iarnăRotaru: Poate îl vindem în iarnă

accidentărilor. 
Teoretic, Cicâldău mai 

are contract valabil până în 
2029, deși clauzele stipula-
te în angajament nu au fost 
dezvăluite.

„Situația jucătorului 
este bună. Cicâldău mai are 
contract cu Universitatea 
Craiova încă 4 ani. Cicâldău 
a avut contract pe 5 ani, în-
cepând cu 2024. 

Cu Galatasaray erau 
niște clauze de răscumpăra-
re, niște opțiuni. Erau mai 
multe lucruri. În principiu 
toate s-au lămurit. 

El a fost transferat defi-
nitiv. 

Dar au fost puse niște 
clauze de răscumpărare, de 
anumite performanțe. 

Au fost câteva clauze, 
dar contractul lui era pe 5 
ani de zile. 

Deci mai are încă 4 ani 
de contract. Poate îl vindem 
în iarnă sau în vara viitoare. 
Se află însă sub contract cu 
Craiova. Au fost doar niște 
clauze. 

El ar fi putut să revină 
la Galatasaray. S-a discutat, 
s-a agreat. 

În acest moment el este 
jucătorul Universității Cra-
iova. Caz închis!=, a decla-
rat Mihai Rotaru, la Fanatik 
Superliga.

2.000.000 este cota de 
piață a lui Cicâldău, conform 
Transfermarkt.
CĂTĂLIN PASĂRE


